
福井県こども・子育てニーズ調査
報告書

令和6年９月
福井県



２ ： 調査概要

Ⅰ 調査の概要

１ ： 目的

(1) 調査対象・調査数・回答状況

調査対象 調査数 回答数 回答率

こども(※１) 1,500 367 24%

若者(※２) 1,000 175 18%

保護者(※３) 3,600 979 27%

未婚者(※４) 3,000 487 16%

合計 9,100 2,008 22%

県内のこども・若者や子育て世帯、未婚者を対象に、こどもや子育て当事者等のおかれている現状・ニーズ等を把握する
ための調査を実施し、来年度に「福井県子ども・子育て支援計画」の改定を行う際の基礎資料とする。

※１ こども1,500人（10～12歳の男女500人、13～18歳の男女 1,000人）、
※２ 若者1,000人（19～30歳未満の男女）、
※３ 保護者3,600人（未就学児～高校生の保護者）、
※４ 未婚者3,000人（２０～４０歳未満の男女）

※対象者に対して郵送にて調査票を配布

(2) 調査方法 ： 無作為抽出により選定した調査対象（令和６年１月１日時点）に対し、調査依頼書を発送
調査依頼書に調査回答フォームのＱＲコードを記載し、スマホ・タブレット等から回答する
オンライン回答方式による調査

(3) 調査基準日 ： 令和6年１月１日

(4) 調査時期 ： 令和6年5月7日～令和6年5月21日
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3世代同居（例：祖父母と
保護者と自分、保護者と
自分（夫婦含む）とこども
が同居など。同一敷地内

の近居を含む）

3世代近居（例：自分は核
家族で、祖父母または保
護者世帯が車で30分圏
内に住んでいる）

核家族（例：夫婦とこ
ども、保護者と自分、
夫婦のみ、自分とこど

もなど）

一人暮らし その他 計

人数
（人）

120 59 184 0 4 367

構成比 32.7% 16.1% 50.1% 0.0% 1.1% 100.0%

Ⅱ 調査対象の属性

【 １ 】 性別・年齢

10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳 計

全体
人数（人） 1 48 107 40 31 48 50 34 8 367

構成比 0.3% 13.1% 29.2% 10.9% 8.4% 13.1% 13.6% 9.3% 2.2% 100.0%

男性
人数（人） 0 18 61 9 12 22 25 17 5 169

構成比 0.0% 10.7% 36.1% 5.3% 7.1% 13.0% 14.8% 10.1% 3.0% 100.0%

女性
人数（人） 1 30 45 28 19 24 24 15 3 189

構成比 0.5% 15.9% 23.8% 14.8% 10.1% 12.7% 12.7% 7.9% 1.6% 100.0%

その他
人数（人） 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2

構成比 0% 0% 0% 0% 0% 0% 50% 50% 0% 100.0%

回答
しない

人数（人） 0 0 1 3 0 2 0 1 0 7

構成比 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 100.0%

【 ２ 】 結婚の有無 （18歳のみの回答）

結婚している 結婚していない 計

全体
人数（人） 0 8 8 

構成比 0.0% 100.0% 100.0%

男性
人数（人） 0 5 5 

構成比 0.0% 100.0% 100.0%

女性
人数（人） 0 3 3 

構成比 0.0% 100.0% 100.0%

その他
人数（人） 0 0 0 

構成比 0.0% 0.0% 0.0%

回答
しない

人数（人） 0 0 0 

構成比 0.0% 0.0% 0.0%

【 ３ 】 在学・卒業の別

令和6年5月1日
現在、在学している

既に卒業している 計

人数（人） 363 4 367

構成比 98.9% 1.1% 100.0%

〈こども〉 回答者の属性

【 ４ 】 学年 ※3で「令和6年5月1日現在、在学している」と回答された方のみ

小学校５年生 小学校６年生 中学校１年生 中学校２年生 中学校３年生 高校１年生 高校２年生 高校３年生

人数（人） 4 49 111 31 36 50 45 34

構成比 1.1% 13.5% 30.6% 8.5% 9.9% 13.8% 12.4% 9.4%

大学1年生 大学2年生 専門学校1年 専門学校2年
専門学校

3年生以上
その他 計

人数（人） 1 0 1 0 0 1 363

構成比 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 100.0%
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【 ５ 】 お住まいの市町

福井市 敦賀市 小浜市 大野市 勝山市 鯖江市 あわら市 越前市 坂井市 永平寺町

人数（人） 108 32 11 15 11 39 10 40 54 9

構成比 29.4% 8.7% 3.0% 4.1% 3.0% 10.6% 2.7% 10.9% 14.7% 2.5%
池田町 南越前町 越前町 美浜町 高浜町 おおい町 若狭町 計

人数（人） 2 1 8 9 4 3 11 367

構成比 0.5% 0.3% 2.2% 2.5% 1.1% 0.8% 3.0% 100.0%

【 ６ 】 誰と住んでいますか。



【 1 、 2 】 性別・年齢

〈若者〉 回答者の属性

19歳 20歳 21歳 22歳 23歳 24歳 25歳 26歳 27歳 28歳 29歳 計

全体
人数（人） 8 8 18 20 9 19 21 16 21 17 18 175

構成比 4.6% 4.6% 10.3% 11.4% 5.1% 10.9% 12.0% 9.1% 12.0% 9.7% 10.3% 100.0%

男性
人数（人） 3 2 10 5 5 10 9 8 3 3 8 66

構成比 4.5% 3.0% 15.2% 7.6% 7.6% 15.2% 13.6% 12.1% 4.5% 4.5% 12.1% 100.0%

女性
人数（人） 5 6 8 15 4 9 12 8 18 14 10 109

構成比 4.6% 5.5% 7.3% 13.8% 3.7% 8.3% 11.0% 7.3% 16.5% 12.8% 9.2% 100.0%

その他
人数（人） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0.0%

回答
しない

人数（人） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【 ３ 】 在学・卒業の別

令和6年1月1日現在、在学している 既に卒業している 計

人数（人） 28 147 175

構成比 16.0% 84.0% 100.0%

【 ４ 】 在学中の学校・学年

高校1年生 高校２年生 高校３年生 大学1年生 大学2年生 大学3年生 大学4年生

人数（人） 0 0 0 3 5 7 9

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 10.7% 17.9% 25.0% 32.1%

大学院1年 大学院2年 大学院3年 大学院4年
大学院

5年以上
その他 計

人数（人） 2 0 0 0 0 2 28

構成比 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 100.0%

【 ４ｰ１ 】 最終学歴（最後に卒業した学歴）

中学 高校
県内の短大
専門学校

県外の短大
専門学校

県内の大学 県外の大学 県内の大学院 県外の大学院 計

人数（人） 4 42 27 14 24 33 1 2 147

構成比 2.7% 28.6% 18.4% 9.5% 16.3% 22.4% 0.7% 1.4% 100.0%

※3で「令和6年1月1日現在、在学している」と回答された方のみ

※3で「既に卒業している」と回答された方のみ
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【 ４ｰ２ 】 就労形態

正社員･正職
員

パート
アルバイト
契約社員
派遣社員

会社役員
自営業

家族従業員
自由業

休業中
（産休、育休
など）

専業主婦
（専業主夫）

無職 その他 計

人数（人） 122 13 0 1 4 1 4 2 147

構成比 83.0% 8.8% 0.0% 0.7% 2.7% 0.7% 2.7% 1.4% 100.0%

※3で「既に卒業している」と回答された方のみ



【 ４ｰ３ 】 １週間の平均的な労働日数

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 働いていない 計

人数（人） 1 0 4 6 115 13 1 7 147

構成比 0.7% 0.0% 2.7% 4.1% 78.2% 8.8% 0.7% 4.8% 100.0%

【 4-4 】 1日の平均的な労働時間

1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 8時間以上
働いて
いない

計

人数（人） 0 1 1 1 3 4 13 64 53 7 147

構成比 0.0% 0.7% 0.7% 0.7% 2.0% 2.7% 8.8% 43.5% 36.1% 4.8% 100.0%

【 4-5 】 ご自身と配偶者（結婚相手）を合わせた昨年１年間の年収

260万円未満
260～360
万円未満

360～470
万円未満

470～640
万円未満

640～910
万円未満

910万円以上 わからない 計

人数（人） 46 36 22 16 13 7 7 147

構成比 31.3% 24.5% 15.0% 10.9% 8.8% 4.8% 4.8% 100.0%

【 ５ 】 結婚の有無

結婚している 結婚していない 計

全体
人数（人） 36 139 175 

構成比 20.6% 79.4% 100.0%

男性
人数（人） 11 55 66 

構成比 16.7% 83.3% 100.0%

女性
人数（人） 25 84 109 

構成比 22.9% 77.1% 100.0%

その他
人数（人） 0 0 0 

構成比 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない
人数（人） 0 0 0 

構成比 0.0% 0.0% 0.0%

※3で「既に卒業している」と回答された方のみ
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【 ６ 】 お住まいの市町

福井市 敦賀市 小浜市 大野市 勝山市 鯖江市 あわら市 越前市 坂井市 永平寺町

人数（人） 68 15 5 10 2 12 4 14 22 6

構成比 38.9% 8.6% 2.9% 5.7% 1.1% 6.9% 2.3% 8.0% 12.6% 3.4%
池田町 南越前町 越前町 美浜町 高浜町 おおい町 若狭町 計

人数（人） 0 2 5 2 1 2 5 175

構成比 0.0% 1.1% 2.9% 1.1% 0.6% 1.1% 2.9% 100.0%

【 ７ 】 世帯の状況

3世代同居（例：祖父母と
保護者と自分、保護者と
自分（夫婦含む）とこども
が同居など。同一敷地内

の近居を含む。）

3世代近居（例：自分は核
家族で、祖父母または保
護者世帯が車で30分圏
内に住んでいる。）

核家族（例：夫婦とこ
ども、保護者と自分、
夫婦のみ、自分とこど

もなど）

一人暮らし その他 計

人数（人） 58 10 79 22 6 175

構成比 33.1% 5.7% 45.1% 12.6% 3.4% 100.0%



【 1 、 2 】 性別・年齢

〈保護者〉 回答者の属性

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～50歳 50歳以上 計

全体
人数（人） 2 44 143 221 242 217 110 979

構成比 0.2% 4.5% 14.6% 22.6% 24.7% 22.2% 11.2% 100.0%

男性
人数（人） 1 8 49 54 66 68 55 301

構成比 0.3% 2.7% 16.3% 17.9% 21.9% 22.6% 18.3% 100.0%

女性
人数（人） 1 36 92 166 171 147 54 667

構成比 0.1% 5.4% 13.8% 24.9% 25.6% 22.0% 8.1% 100.0%

その他
人数（人） 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0.0%

回答しない
人数（人） 0 0 2 1 5 2 1 11

構成比 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 45.5% 18.2% 9.1% 100.0%

【 3 】 お住まいの市町

福井市 敦賀市 小浜市 大野市 勝山市 鯖江市 あわら市 越前市 坂井市 永平寺町

人数（人） 336 77 44 33 21 86 28 100 114 23

構成比 34.3% 7.9% 4.5% 3.4% 2.2% 8.8% 2.9% 10.2% 11.6% 2.4%
池田町 南越前町 越前町 美浜町 高浜町 おおい町 若狭町 計

人数（人） 2 10 32 17 11 18 27 979

構成比 0.2% 1.0% 3.3% 1.7% 1.1% 1.8% 2.8% 100.0%

【 4 】 就労形態

正社員
正職員

パート
アルバイト
契約社員
派遣社員

会社役員
自営業

家族従業員
自由業

休業中
（産休、育休
など）

学生 無職
専業主婦
（専業主夫）

その他 計

人数（人） 560 227 20 58 39 1 3 63 8 979

構成比 57.2% 23.2% 2.0% 5.9% 4.0% 0.1% 0.3% 6.4% 0.8% 100.0%
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【 4-2 】 男女別 年齢別 就労形態＜男性＞

正社員
正職員

パート
アルバイト
契約社員
派遣社員

会社役員
自営業

家族従業員
自由業

休業中
（産休、
育休など）

学生 無職
専業主婦
（専業主夫）

その他 計

全体
人数（人） 257 2 15 20 1 0 1 1 4 301

構成比 85.4% 0.7% 5.0% 6.6% 0.3% 0.0% 0.3% 0.3% 1.3% 100.0%

20歳～
24歳

人数（人） 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25歳～
29歳

人数（人） 8 0 0 0 0 0 0 0 0 8

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30歳～
34歳

人数（人） 43 1 1 2 0 0 0 0 2 49

構成比 87.8% 2.0% 2.0% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.1% 100.0%

35歳～
39歳

人数（人） 46 1 3 3 0 0 0 1 0 54

構成比 85.2% 1.9% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 100.0%

40歳～
44歳

人数（人） 56 0 6 3 1 0 0 0 0 66

構成比 84.8% 0.0% 9.1% 4.5% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

45歳～
49歳

人数（人） 60 0 3 3 0 0 0 0 2 68

構成比 88.2% 0.0% 4.4% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 100.0%

50歳
以上

人数（人） 43 0 2 9 0 0 1 0 0 55

構成比 78.2% 0.0% 3.6% 16.4% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 100.0%

【 4-3 】 男女別 年齢別 就労形態＜女性＞

正社員
正職員

パート
アルバイト
契約社員
派遣社員

会社役員
自営業

家族従業員
自由業

休業中
（産休、
育休など）

学生 無職
専業主婦
（専業主夫）

その他 計

全体
人数（人） 297 223 5 37 38 1 2 60 4 667

構成比 44.5% 33.4% 0.7% 5.5% 5.7% 0.1% 0.3% 9.0% 0.6% 100.0%

20歳～
24歳

人数（人） 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

25歳～
29歳

人数（人） 14 8 0 0 10 0 0 3 1 36

構成比 38.9% 22.2% 0.0% 0.0% 27.8% 0.0% 0.0% 8.3% 2.8% 100.0%

30歳～
34歳

人数（人） 39 26 0 2 13 0 0 12 0 92

構成比 42.4% 28.3% 0.0% 2.2% 14.1% 0.0% 0.0% 13.0% 0.0% 100.0%

35歳～
39歳

人数（人） 67 57 2 11 10 1 0 17 1 166

構成比 40.4% 34.3% 1.2% 6.6% 6.0% 0.6% 0.0% 10.2% 0.6% 100.0%

40歳～
44歳

人数（人） 84 66 0 10 4 0 0 7 0 171

構成比 49.1% 38.6% 0.0% 5.8% 2.3% 0.0% 0.0% 4.1% 0.0% 100.0%

45歳～
49歳

人数（人） 72 47 2 11 0 0 1 13 1 147

構成比 49.0% 32.0% 1.4% 7.5% 0.0% 0.0% 0.7% 8.8% 0.7% 100.0%

50歳
以上

人数（人） 21 19 1 3 0 0 1 8 1 54

構成比 38.9% 35.2% 1.9% 5.6% 0.0% 0.0% 1.9% 14.8% 1.9% 100.0%
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【 4-4 】 男女別 年齢別 就労形態＜回答しない＞

正社員
正職員

パート
アルバイト
契約社員
派遣社員

会社役員
自営業

家族従業員
自由業

休業中
（産休、
育休など）

学生 無職
専業主婦
（専業主夫）

その他 計

全体
人数（人） 6 2 0 1 0 0 0 2 0 11

構成比 54.5% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 100.0%

20歳～
24歳

人数（人） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25歳～
29歳

人数（人） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳～
34歳

人数（人） 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

35歳～
39歳

人数（人） 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

40歳～
44歳

人数（人） 4 1 0 0 0 0 0 0 0 5

構成比 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

45歳～
49歳

人数（人） 0 1 0 1 0 0 0 0 0 2

構成比 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

50歳
以上

人数（人） 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

【 5 】 1週間の平均的な労働日数

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 働いていない 計

全体
人数（人） 1 6 28 55 684 104 17 84 979

構成比 0.1% 0.6% 2.9% 5.6% 69.9% 10.6% 1.7% 8.6% 100.0%

男性
人数（人） 0 0 3 2 225 61 9 1 301

構成比 0.0% 0.0% 1.0% 0.7% 74.8% 20.3% 3.0% 0.3% 100.0%

女性
人数（人） 1 6 25 53 450 43 8 81 667

構成比 0.1% 0.9% 3.7% 7.9% 67.5% 6.4% 1.2% 12.1% 100.0%

その他
人数（人） 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない
人数（人） 0 0 0 0 9 0 0 2 11

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 0.0% 18.2% 100.0%

【 ５-2 】 1日の平均的な労働時間

1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 8時間以上
働いて
いない

計

全体
人数（人） 0 2 11 42 76 97 87 350 230 84 979

構成比 0.0% 0.2% 1.1% 4.3% 7.8% 9.9% 8.9% 35.8% 23.5% 8.6% 100.0%

男性
人数（人） 0 0 0 1 2 1 3 145 148 1 301

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.7% 0.3% 1.0% 48.2% 49.2% 0.3% 100.0%

女性
人数（人） 0 2 10 40 73 96 83 204 78 81 667

構成比 0.0% 0.3% 1.5% 6.0% 10.9% 14.4% 12.4% 30.6% 11.7% 12.1% 100.0%

その他
人数（人） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない
人数（人） 0 0 1 1 1 0 1 1 4 2 11

構成比 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 36.4% 18.2% 100.0%
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1人 2人 3人 4人 5人 6人 計

全体
人数（人） 232 468 238 33 8 0 979

構成比 23.7% 47.8% 24.3% 3.4% 0.8% 0.0% 100.0%

うち配偶者あり
人数（人） 220 446 231 33 8 0 938

構成比 94.8% 95.3% 97.1% 100.0% 100.0% 0.0% 95.8%

うち配偶者なし
人数（人） 12 22 7 0 0 0 41

構成比 5.2% 4.7% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2%

男性
人数（人） 74 138 74 12 3 0 301

構成比 24.6% 45.8% 24.6% 4.0% 1.0% 0.0% 100.0%

うち配偶者あり
人数（人） 73 137 73 12 3 0 298

構成比 98.6% 99.3% 98.6% 100.0% 100.0% 0.0% 99.0%

うち配偶者なし
人数（人） 1 1 1 0 0 0 3

構成比 1.4% 0.7% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%

女性
人数（人） 156 326 159 21 5 0 667

構成比 23.4% 48.9% 23.8% 3.1% 0.7% 0.0% 100.0%

うち配偶者あり
人数（人） 145 305 153 21 5 0 629

構成比 92.9% 93.6% 96.2% 100.0% 100.0% 0.0% 94.3%

うち配偶者なし
人数（人） 11 21 6 0 0 0 38

構成比 7.1% 6.4% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7%

その他
人数（人） 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

うち配偶者あり
人数（人） 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

うち配偶者なし
人数（人） 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない
人数（人） 2 4 5 0 0 0 11

構成比 18.2% 36.4% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

うち配偶者あり
人数（人） 2 4 5 0 0 0 11

構成比 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

うち配偶者なし
人数（人） 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【 ５-3 】 1日の平均的な労働時間

1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 8時間以上
働いて
いない

計

全体

人数
（人）

0 2 11 42 76 97 87 350 230 84 979

構成比 0.0% 0.2% 1.1% 4.3% 7.8% 9.9% 8.9% 35.8% 23.5% 8.6% 100.0%

男性

人数
（人）

0 0 0 1 2 1 3 145 148 1 301

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.7% 0.3% 1.0% 48.2% 49.2% 0.3% 100.0%

女性

人数
（人）

0 2 10 40 73 96 83 204 78 81 667

構成比 0.0% 0.3% 1.5% 6.0% 10.9% 14.4% 12.4% 30.6% 11.7% 12.1% 100.0%

その他

人数
（人）

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない

人数
（人）

0 0 1 1 1 0 1 1 4 2 11

構成比 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 36.4% 18.2% 100.0%

【 ５-4 】 ご自身と配偶者を合わせた昨年１年間の年収

260万円
未満

260～360
万円未満

360～470
万円未満

470～640
万円未満

640～910
万円未満

910万円
以上

わからない 計

全体
人数（人） 33 56 105 228 292 200 65 979

構成比 3.4% 5.7% 10.7% 23.3% 29.8% 20.4% 6.6% 100.0%

男性
人数（人） 3 10 32 70 106 71 9 301

構成比 1.0% 3.3% 10.6% 23.3% 35.2% 23.6% 3.0% 100.0%

女性
人数（人） 30 46 73 157 183 126 52 667

構成比 4.5% 6.9% 10.9% 23.5% 27.4% 18.9% 7.8% 100.0%

その他
人数（人） 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない
人数（人） 0 0 0 1 3 3 4 11

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 27.3% 27.3% 36.4% 100.0%

【 6 】 こどもの人数
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1人目 2人目 3人目 4人目 5人目 6人目 計

人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比

全体 979 100.0% 747 100.0% 279 100.0% 41 100.0% 8 100.0% 0 0.0% 2,054 100.0%

0歳 35 3.6% 51 6.8% 21 7.5% 4 9.8% 4 50.0% 0 0.0% 115 5.6%

1歳 41 4.2% 27 3.6% 16 5.7% 3 7.3% 2 25.0% 0 0.0% 89 4.3%

2歳 42 4.3% 33 4.4% 24 8.6% 7 17.1% 0 0.0% 0 0.0% 106 5.2%

3歳 51 5.2% 42 5.6% 26 9.3% 5 12.2% 0 0.0% 0 0.0% 124 6.0%

4歳 34 3.5% 45 6.0% 20 7.2% 3 7.3% 2 25.0% 0 0.0% 104 5.1%

5歳 35 3.6% 41 5.5% 9 3.2% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 86 4.2%

6歳 26 2.7% 39 5.2% 18 6.5% 2 4.9% 0 0.0% 0 0.0% 85 4.1%

7歳 56 5.7% 47 6.3% 10 3.6% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 114 5.6%

8歳 55 5.6% 40 5.4% 19 6.8% 3 7.3% 0 0.0% 0 0.0% 117 5.7%

9歳 44 4.5% 41 5.5% 20 7.2% 2 4.9% 0 0.0% 0 0.0% 107 5.2%

10歳 46 4.7% 52 7.0% 24 8.6% 5 12.2% 0 0.0% 0 0.0% 127 6.2%

11歳 40 4.1% 59 7.9% 24 8.6% 3 7.3% 0 0.0% 0 0.0% 126 6.1%

12歳 43 4.4% 54 7.2% 15 5.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 112 5.5%

13歳 58 5.9% 52 7.0% 8 2.9% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 119 5.8%

14歳 79 8.1% 39 5.2% 6 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 124 6.0%

15歳 78 8.0% 39 5.2% 9 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 126 6.1%

16歳 65 6.6% 16 2.1% 2 0.7% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 84 4.1%

17歳 76 7.8% 10 1.3% 5 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 91 4.4%

18歳 75 7.7% 20 2.7% 3 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 98 4.8%

【 7 】 こどもの年齢

【 8 】 こどもの在園・在校状況

1人目 2人目 3人目 4人目 5人目 6人目 計

人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比

全体 979 100.0% 747 100.0% 279 100.0% 41 100.0% 8 100.0% 0 0.0% 2,054 100.0%

幼稚園・保育
所・認定こども
園等に入園前

65 6.6% 58 7.8% 36 12.9% 2 4.9% 5 62.5% 0 0.0% 166 8.1%

幼稚園・保育
所・認定こども
園等に通園

182 18.6% 193 25.8% 89 31.9% 21 51.2% 3 37.5% 0 0.0% 488 23.8%

小学校低学年
（1～3年生）

143 14.6% 124 16.6% 43 15.4% 6 14.6% 0 0.0% 0 0.0% 316 15.4%

小学校高学年
（4～6年生）

134 13.7% 155 20.7% 69 24.7% 10 24.4% 0 0.0% 0 0.0% 368 17.9%

中学校 186 19.0% 141 18.9% 27 9.7% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 355 17.3%

高校生 205 20.9% 57 7.6% 13 4.7% 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 276 13.4%

大学生 43 4.4% 15 2.0% 2 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 60 2.9%

社会人 21 2.1% 4 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 25 1.2%
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【 9 】 こどもを出産した際の育児休業取得の有無

1人目 2人目 3人目 4人目 5人目 6人目 計
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比

全体 979 100.0% 747 100.0% 279 100.0% 41 100.0% 8 100.0% 0 0.0% 2,054 100.0%

取得した 403 41.2% 304 40.7% 124 44.4% 21 51.2% 4 50.0% 0 0.0% 856 41.7%

取得しなかった 576 58.8% 443 59.3% 155 55.6% 20 48.8% 4 50.0% 0 0.0% 1,198 58.3%

【 9-2 】 育児休業取得期間

1人目 2人目 3人目 4人目 5人目 6人目 計
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比

全体 403 100.0% 304 100.0% 124 100.0% 21 100.0% 4 100.0% 0 0.0% 856 100.0%

1～
50日

23 5.7% 19 6.3% 10 8.1% 4 19.0% 1 25.0% 0 0.0% 57 6.7%

51～
100日

11 2.7% 7 2.3% 4 3.2% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 23 2.7%

101～
150日

7 1.7% 15 4.9% 5 4.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 28 3.3%

151～
200日

20 5.0% 10 3.3% 3 2.4% 1 4.8% 1 25.0% 0 0.0% 35 4.1%

201～
250日

18 4.5% 12 3.9% 4 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 34 4.0%

251～
300日

53 13.2% 40 13.2% 16 12.9% 2 9.5% 0 0.0% 0 0.0% 111 13.0%

301～
350日

29 7.2% 23 7.6% 9 7.3% 3 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 64 7.5%

351～
400日

156 38.7% 121 39.8% 52 41.9% 7 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 336 39.3%

401～
500日

28 6.9% 19 6.3% 6 4.8% 2 9.5% 0 0.0% 0 0.0% 55 6.4%

501～
600日

24 6.0% 17 5.6% 7 5.6% 1 4.8% 1 25.0% 0 0.0% 50 5.8%

601～
700日

6 1.5% 3 1.0% 2 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 1.3%

701～
800日

16 4.0% 5 1.6% 2 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 23 2.7%

801～
900日

0 0.0% 5 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 0.6%

901～
1000日

12 3.0% 8 2.6% 4 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 24 2.8%

【 10 】 世帯の状況

3世代同居
（例：祖父母と親と
自分、親と自分

（夫婦含む）とこども
が同居など。同一敷
地内の近居を含

む。)

3世代近居
（例：自分は核家族
で、祖父母または
親世帯が車で30分
圏内に住んでい

る。）

核家族
（例：夫婦とこども、
親と自分、夫婦
のみ、自分と
こども など）

一人暮らし その他 計

全体
人数（人） 254 148 568 0 9 979

構成比 25.9% 15.1% 58.0% 0.0% 0.9% 100.0%

男性
人数（人） 73 58 169 0 1 301

構成比 24.3% 19.3% 56.1% 0.0% 0.3% 100.0%

女性
人数（人） 177 89 393 0 8 667

構成比 26.5% 13.3% 58.9% 0.0% 1.2% 100.0%

その他
人数（人） 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない
人数（人） 4 1 6 0 0 11

構成比 36.4% 9.1% 54.5% 0.0% 0.0% 100.0%
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【 11 】 配偶者の有無

配偶者あり
（こども1名）

配偶者あり
（こども2名）

配偶者あり
（こども3名）

配偶者あり
（こども4名）

配偶者あり
（こども5名）

配偶者あり
（こども6名）

配偶者なし 計

全体

人数
（人）

202 450 239 37 8 2 41 979

構成比 20.6% 46.0% 24.4% 3.8% 0.8% 0.2% 4.2% 100.0%

男性

人数
（人）

66 140 74 14 3 1 3 301

構成比 21.9% 46.5% 24.6% 4.7% 1.0% 0.3% 1.0% 100.0%

女性

人数
（人）

134 306 160 23 5 1 38 667

構成比 20.1% 45.9% 24.0% 3.4% 0.7% 0.1% 5.7% 100.0%

その他

人数
（人）

0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない

人数
（人）

2 4 5 0 0 0 0 11

構成比 18.2% 36.4% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

【 11-2 】 配偶者の年齢

20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳 40歳～44歳 45歳～49歳 50歳以上 計

全体

人数
（人）

2 35 137 186 234 212 132 938

構成比 0.2% 3.7% 14.6% 19.8% 24.9% 22.6% 14.1% 100.0%

男性

人数
（人）

0 12 53 57 88 60 28 298

構成比 0.0% 4.0% 17.8% 19.1% 29.5% 20.1% 9.4% 100.0%

女性

人数
（人）

2 23 82 127 143 150 102 629

構成比 0.3% 3.7% 13.0% 20.2% 22.7% 23.8% 16.2% 100.0%

その他

人数
（人）

0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答しない

人数
（人）

0 0 2 2 3 2 2 11

構成比 0.0% 0.0% 18.2% 18.2% 27.3% 18.2% 18.2% 100.0%

【 11-3 】 配偶者の就労形態

正社員･正職
員

パート
アルバイト
契約社員
派遣社員

会社役員
自営業

家族従業員
自由業

休業中
（産休、育休
など）

学生 無職
専業主婦
（専業主夫）

その他 計

人数（人） 678 112 30 70 15 1 7 20 5 938

構成比 72.3% 11.9% 3.2% 7.5% 1.6% 0.1% 0.7% 2.1% 0.5% 100.0%

【 11-4 】 配偶者の１週間の平均的な労働日数

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 働いていない 計

人数（人） 2 5 16 20 662 161 29 43 938

構成比 0.2% 0.5% 1.7% 2.1% 70.6% 17.2% 3.1% 4.6% 100.0%

【 11-5 】 配偶者の１日の平均的な労働時間

1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 8時間以上
働いて
いない

計

人数（人） 1 1 10 23 23 44 50 373 372 41 938

構成比 0.1% 0.1% 1.1% 2.5% 2.5% 4.7% 5.3% 39.8% 39.7% 4.4% 100.0%
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【 11-6 】 配偶者の育児休業取得の有無

1人目 2人目 3人目 4人目 5人目 6人目 計

人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比

全体 938 100.0% 736 100.0% 285 100.0% 46 100.0% 8 100.0% 0 100.0% 2,013 100.0%

取得した 215 22.9% 158 21.5% 68 23.9% 12 26.1% 1 12.5% 0 0.0% 454 22.6%

取得しなかっ
た

723 77.1% 578 78.5% 217 76.1% 34 73.9% 7 87.5% 0 100.0% 1,559 77.4%

【 11-7 】 配偶者の育児休業取得期間

1人目 2人目 3人目 4人目 5人目 6人目 計
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比

全体 215 100.0% 158 100.0% 68 100.0% 12 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 454 100.0%

1～
50日

37 17.2% 37 23.4% 16 23.5% 3 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 93 20.5%

51～
100日

14 6.5% 9 5.7% 1 1.5% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 25 5.5%

101～
150日

4 1.9% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 6 1.3%

151～
200日

7 3.3% 9 5.7% 3 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 19 4.2%

201～
250日

2 0.9% 1 0.6% 1 1.5% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 5 1.1%

251～
300日

12 5.6% 9 5.7% 5 7.4% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 27 5.9%

301～
350日

6 2.8% 4 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 2.2%

351～
400日

97 45.1% 69 43.7% 34 50.0% 4 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 204 44.9%

401～
500日

8 3.7% 5 3.2% 1 1.5% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 15 3.3%

501～
600日

7 3.3% 2 1.3% 2 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 2.4%

601～
700日

4 1.9% 1 0.6% 2 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 1.5%

701～
800日

9 4.2% 4 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 2.9%

801～
900日

4 1.9% 2 1.3% 1 1.5% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 8 1.8%

901～
1000日

4 1.9% 5 3.2% 2 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 2.4%
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回答者 本人 配偶者 計

男性 女性 男性 女性 男性（夫） 女性（妻）

人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比
人数
（人）

構成比

全体 301 100.0% 667 100.0% 667 100.0% 301 100.0% 968 100.0% 968 100.0%

19歳 0 0.0% 1 0.1% 1 0.1% 1 0.3% 1 0.1% 2 0.2%

20歳 0 0.0% 8 1.2% 3 0.4% 0 0.0% 3 0.3% 8 0.8%

21歳 1 0.3% 8 1.2% 7 1.0% 6 2.0% 8 0.8% 14 1.4%

22歳 5 1.7% 18 2.7% 10 1.5% 10 3.3% 15 1.5% 28 2.9%

23歳 8 2.7% 30 4.5% 19 2.8% 12 4.0% 27 2.8% 42 4.3%

24歳 15 5.0% 51 7.6% 32 4.8% 19 6.3% 47 4.9% 70 7.2%

25歳 20 6.6% 86 12.9% 61 9.1% 26 8.6% 81 8.4% 112 11.6%

26歳 30 10.0% 68 10.2% 80 12.0% 41 13.6% 110 11.4% 109 11.3%

27歳 29 9.6% 73 10.9% 54 8.1% 27 9.0% 83 8.6% 100 10.3%

28歳 28 9.3% 80 12.0% 67 10.0% 35 11.6% 95 9.8% 115 11.9%

29歳 36 12.0% 71 10.6% 63 9.4% 40 13.3% 99 10.2% 111 11.5%

30歳 27 9.0% 46 6.9% 42 6.3% 23 7.6% 69 7.1% 69 7.1%

31歳 23 7.6% 27 4.0% 51 7.6% 13 4.3% 74 7.6% 40 4.1%

32歳 18 6.0% 24 3.6% 34 5.1% 11 3.7% 52 5.4% 35 3.6%

33歳 7 2.3% 20 3.0% 34 5.1% 12 4.0% 41 4.2% 32 3.3%

34歳 7 2.3% 12 1.8% 30 4.5% 7 2.3% 37 3.8% 19 2.0%

35歳 11 3.7% 8 1.2% 16 2.4% 6 2.0% 27 2.8% 14 1.4%

36歳 10 3.3% 10 1.5% 17 2.5% 1 0.3% 27 2.8% 11 1.1%

37歳 7 2.3% 9 1.3% 8 1.2% 5 1.7% 15 1.5% 14 1.4%

38歳 4 1.3% 7 1.0% 10 1.5% 4 1.3% 14 1.4% 11 1.1%

39歳 6 2.0% 1 0.1% 6 0.9% 0 0.0% 12 1.2% 1 0.1%

40歳 2 0.7% 2 0.3% 7 1.0% 2 0.7% 9 0.9% 4 0.4%

41歳 0 0.0% 4 0.6% 4 0.6% 0 0.0% 4 0.4% 4 0.4%

42歳 2 0.7% 1 0.1% 3 0.4% 0 0.0% 5 0.5% 1 0.1%

43歳 2 0.7% 0 0.0% 3 0.4% 0 0.0% 5 0.5% 0 0.0%

44歳 0 0.0% 0 0.0% 2 0.3% 0 0.0% 2 0.2% 0 0.0%

45歳 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 0 0.0%

46歳 2 0.7% 1 0.1% 2 0.3% 0 0.0% 4 0.4% 1 0.1%

47歳 0 0.0% 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1%

48歳 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

49歳 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

50歳 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

51歳 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

52歳 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

53歳 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

54歳 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 0 0.0% 1 0.1% 0 0.0%

【 12 】 あなたが結婚した時の夫と妻の年齢を記入してください。

※回答者本人が性別を回答しないと選択した11名分は未反映
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〈未婚者〉 回答者の属性

【 1 、 2 】 性別・年齢

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 計

全体
人数（人） 143 198 132 14 487

構成比 29.4% 40.7% 27.1% 2.9% 100.0%

男性
人数（人） 52 95 67 5 219

構成比 23.7% 43.4% 30.6% 2.3% 100.0%

女性
人数（人） 89 101 64 8 262

構成比 34.0% 38.5% 24.4% 3.1% 100.0%

その他
人数（人） 2 0 0 0 2

構成比 100% 0% 0% 0% 100.0%

回答しない
人数（人） 0 2 1 1 4

構成比 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 100.0%

【 3 】 お住まいの市町

福井市 敦賀市 小浜市 大野市 勝山市 鯖江市 あわら市 越前市 坂井市 永平寺町

人数（人） 184 25 14 16 18 42 19 52 54 7

構成比 37.8% 5.1% 2.9% 3.3% 3.7% 8.6% 3.9% 10.7% 11.1% 1.4%

池田町 南越前町 越前町 美浜町 高浜町 おおい町 若狭町 計

人数（人） 1 6 18 5 8 6 12 487

構成比 0.2% 1.2% 3.7% 1.0% 1.6% 1.2% 2.5% 100.0%

【 4 】 家族構成

2世代同居
（例：親と自分）

3世代以上同居
（例：祖父母と
親と自分）

一人暮らし その他 計

人数（人） 299 111 63 14 487

構成比 61.4% 22.8% 12.9% 2.9% 100.0%

【 5 】 兄弟の有無

兄弟はいない 2人兄弟 3人兄弟 その他 計

人数（人） 58 259 147 23 487

構成比 11.9% 53.2% 30.2% 4.7% 100.0%

【 6 】 親からみた続柄

長男・長女 二男・二女 三男・三女 その他 計

人数（人） 316 139 30 2 487

構成比 64.9% 28.5% 6.2% 0.4% 100.0%
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【 7 】 現在の居住地に住み始めた年齢

【 7-2 】 現在の居住地に居住している理由はなんですか。

県外に進学し
大学等を卒業
するタイミング
でＵターンした

仕事の関係
（就職、転職、
転勤など。
新卒後の

Ｕターンの場合
は②を選択）

親の関係
（跡継ぎ、
介護 など）

その他親族の
関係（兄弟、お
じおば、祖父母
等を理由とし
たもの など）

居住環境が気
に入ったから
（生活の利便性
が高い、子育て
しやすい など）

気候や自然環
境が気に入っ
たから

これまでの人
生や生活を変
えたかったから

その他 計

人数（人） 16 49 16 8 13 2 11 12 127

構成比 12.6% 38.6% 12.6% 6.3% 10.2% 1.6% 8.7% 9.4% 100.0%

※7-1で18歳以上～と回答された方のみ

【 8 】 在学・卒業の別

現在、在学している 既に卒業している 計

人数（人） 29 458 487

構成比 6.0% 94.0% 100.0%

【 9 】 在学中の学校

中学 高校 短大・専門学校 大学 大学院 計

人数（人） 0 1 1 25 2 29

構成比 0.0% 3.4% 3.4% 86.2% 6.9% 100.0%

【 9-2 】 最終学歴

中学 高校
県内の短大
専門学校

県外の短大
専門学校

県内の大学 県外の大学 県内の大学院 県外の大学院 計

人数（人） 10 130 62 35 80 125 7 9 458

構成比 2.2% 28.4% 13.5% 7.6% 17.5% 27.3% 1.5% 2.0% 100.0%

【 10 】 就労形態

正社員
正職員

パート
アルバイト
契約社員
派遣社員

会社役員
自営業

家族従業員
自由業

休業中 学生 無職 その他 計

人数（人） 352 52 6 16 3 25 26 7 487

構成比 72.3% 10.7% 1.2% 3.3% 0.6% 5.1% 5.3% 1.4% 100.0%

※8で「現在、在学している」と回答された方のみ

※８で「既に卒業している」と回答された方のみ
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0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 8歳 9歳

人数（人） 241 4 12 17 10 19 11 5 3 1

構成比 49.5% 0.8% 2.5% 3.5% 2.1% 3.9% 2.3% 1.0% 0.6% 0.2%

10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳 16歳 17歳 18歳以上 計

人数（人） 8 4 7 4 6 2 4 2 127 487

構成比 1.6% 0.8% 1.4% 0.8% 1.2% 0.4% 0.8% 0.4% 26.1% 100.0%



【 10-2 】 男女別 年齢別 就労形態＜男性＞

正社員
正職員

パート
アルバイト
契約社員
派遣社員

会社役員
自営業

家族従業員
自由業

休業中 学生 無職 その他 計

全体
人数（人） 163 19 3 9 2 9 12 2 219

構成比 74.4% 8.7% 1.4% 4.1% 0.9% 4.1% 5.5% 0.9% 100.0%

20歳～
24歳

人数（人） 29 5 1 2 1 9 3 2 52

構成比 55.8% 9.6% 1.9% 3.8% 1.9% 17.3% 5.8% 3.8% 100.0%

25歳～
29歳

人数（人） 80 6 1 5 0 0 3 0 95

構成比 84.2% 6.3% 1.1% 5.3% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 100.0%

30歳～
34歳

人数（人） 50 7 1 2 1 0 6 0 67

構成比 74.6% 10.4% 1.5% 3.0% 1.5% 0.0% 9.0% 0.0% 100.0%

35歳～
39歳

人数（人） 4 1 0 0 0 0 0 0 5

構成比 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

【 10-3 】 男女別 年齢別 就労形態＜女性＞

正社員
正職員

パート
アルバイト
契約社員
派遣社員

会社役員
自営業

家族従業員
自由業

休業中 学生 無職 その他 計

全体
人数（人） 186 33 3 6 1 15 14 4 262

構成比 71.0% 12.6% 1.1% 2.3% 0.4% 5.7% 5.3% 1.5% 100.0%

20歳～
24歳

人数（人） 57 9 1 1 0 15 5 1 89

構成比 64.0% 10.1% 1.1% 1.1% 0.0% 16.9% 5.6% 1.1% 100.0%

25歳～
29歳

人数（人） 82 13 1 0 0 0 4 1 101

構成比 81.2% 12.9% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 1.0% 100.0%

30歳～
34歳

人数（人） 42 9 1 5 1 0 4 2 64

構成比 65.6% 14.1% 1.6% 7.8% 1.6% 0.0% 6.3% 3.1% 100.0%

35歳～
39歳

人数（人） 5 2 0 0 0 0 1 0 8

構成比 62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0%
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【 10-4 】 男女別 年齢別 就労形態＜その他、回答しない＞

正社員
正職員

パート
アルバイト
契約社員
派遣社員

会社役員
自営業

家族従業員
自由業

休業中 学生 無職 その他 計

全体
人数（人） 3 0 0 1 0 1 0 1 6

構成比 50.0% 0.0% 0.0% 16.6% 0.0% 16.6% 0.0% 16.6% 100.0%

20歳～
24歳

人数（人） 0 0 0 0 0 1 0 1 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

25歳～
29歳

人数（人） 2 0 0 0 0 0 0 0 2

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

30歳～
34歳

人数（人） 1 0 0 0 0 0 0 0 1

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35歳～
39歳

人数（人） 0 0 0 1 0 0 0 0 1

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%



【 11 】 男女別 就労形態別 家族構成＜男性＞

2世代同居
（例：親と自分）

3世代以上同居
（例：祖父母と
親と自分）

一人暮らし その他 計

全体
人数（人） 134 45 33 7 219

構成比 61.2% 20.5% 15.1% 3.2% 100.0%

正社員
正職員

人数（人） 95 34 28 6 163

構成比 58.3% 20.9% 17.2% 3.7% 100.0%

パート・アルバイト
契約社員
派遣社員

人数（人） 14 2 2 1 19

構成比 73.7% 10.5% 10.5% 5.3% 100.0%

会社役員
人数（人） 2 1 0 0 3

構成比 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

自営業
家族従業員
自由業

人数（人） 5 2 2 0 9

構成比 55.6% 22.2% 22.2% 0.0% 100.0%

休業中
人数（人） 2 0 0 0 2

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

学生
人数（人） 6 3 0 0 9

構成比 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

無職
人数（人） 8 3 1 0 12

構成比 66.7% 25.0% 8.3% 0.0% 100.0%

その他
人数（人） 2 0 0 0 2

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
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【 11-2 】 男女別 就労形態別 家族構成＜女性＞

2世代同居
（例：親と自分）

3世代以上同居
（例：祖父母と
親と自分）

一人暮らし その他 計

全体
人数（人） 161 64 30 7 262

構成比 61.5% 24.4% 11.5% 2.7% 100.0%

正社員
正職員

人数（人） 105 55 24 2 186

構成比 56.5% 29.6% 12.9% 1.1% 100.0%

パート・アルバイト
契約社員
派遣社員

人数（人） 25 3 2 3 33

構成比 75.8% 9.1% 6.1% 9.1% 100.0%

会社役員
人数（人） 2 0 1 0 3

構成比 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

自営業
家族従業員自由業

人数（人） 4 0 1 1 6

構成比 66.7% 0.0% 16.7% 16.7% 100.0%

休業中
人数（人） 1 0 0 0 1

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

学生
人数（人） 10 3 2 0 15

構成比 66.7% 20.0% 13.3% 0.0% 100.0%

無職
人数（人） 10 3 0 1 14

構成比 71.4% 21.4% 0.0% 7.1% 100.0%

その他
人数（人） 4 0 0 0 4

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
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【 11-3 】 男女別 就労形態別 家族構成＜その他、回答しない＞

2世代同居
（例：親と自分）

3世代以上同居
（例：祖父母と親と

自分）
一人暮らし その他 計

全体
人数（人） 3 3 0 0 6

構成比 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

正社員
正職員

人数（人） 3 0 0 0 3

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

パート・アルバイト
契約社員
派遣社員

人数（人） 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

会社役員
人数（人） 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業
家族従業員自由業

人数（人） 0 1 0 0 1

構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

休業中
人数（人） 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学生
人数（人） 0 1 0 0 1

構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

無職
人数（人） 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他
人数（人） 0 1 0 0 1

構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

【 12 】 1週間の平均的な労働日数

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 働いていない 計

全体
人数（人） 3 8 7 22 346 58 9 34 487

構成比 0.6% 1.6% 1.4% 4.5% 71.0% 11.9% 1.8% 7.0% 100.0%

男性
人数（人） 1 4 3 8 159 27 4 13 219

構成比 0.5% 1.8% 1.4% 3.7% 72.6% 12.3% 1.8% 5.9% 100.0%

女性
人数（人） 2 3 4 14 185 29 4 21 262

構成比 0.8% 1.1% 1.5% 5.3% 70.6% 11.1% 1.5% 8.0% 100.0%

その他
人数（人） 0 1 0 0 0 0 1 0 2

構成比 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

回答しない
人数（人） 0 0 0 0 2 2 0 0 4

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%



【 12-2 】 1日の平均的な労働時間

1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 8時間以上
働いて
いない

計

全体
人数（人） 1 3 5 8 13 17 24 220 161 35 487

構成比 0.2% 0.6% 1.0% 1.6% 2.7% 3.5% 4.9% 45.2% 33.1% 7.2% 100.0%

男性
人数（人） 0 1 2 4 6 8 5 97 82 14 219

構成比 0.0% 0.5% 0.9% 1.8% 2.7% 3.7% 2.3% 44.3% 37.4% 6.4% 100.0%

女性
人数（人） 1 2 2 3 7 8 19 120 79 21 262

構成比 0.4% 0.8% 0.8% 1.1% 2.7% 3.1% 7.3% 45.8% 30.2% 8.0% 100.0%

その他
人数（人） 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 2

構成比 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答しない
人数（人） 0 0 0 0 0 1 0 3 0 0 4

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%

【 13 】 昨年１年間の年収

260万円未満
260～360
万円未満

360～470
万円未満

470～640
万円未満

640～910
万円未満

910万円以上 計

全体
人数（人） 205 138 95 41 5 3 487

構成比 42.1% 28.3% 19.5% 8.4% 1.0% 0.6% 100.0%

男性
人数（人） 74 59 53 27 5 1 219

構成比 33.8% 26.9% 24.2% 12.3% 2.3% 0.5% 100.0%

女性
人数（人） 126 78 42 14 0 2 262

構成比 48.1% 29.8% 16.0% 5.3% 0.0% 0.8% 100.0%

その他
人数（人） 2 0 0 0 0 0 2

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

回答しない
人数（人） 3 1 0 0 0 0 4

構成比 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
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【 ７ 】 保護者とふれあう時間は、保護者が仕事の日にはだいたいどのくらいありますか。

〈こども〉 調査結果

Ⅱ 調査結果

20

7.1%

12.8%

22.9%

20.2%

14.2%

22.1%

0.8%

9.5%

14.8%

27.2%

21.3%

13.0%

13.6%

0.6%

4.2%

10.1%

19.6%

19.6%

15.3%

30.2%

1.1%

22.2%

33.3%

11.1%

11.1%

11.1%

11.1%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4時間以上

該当なし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 7-２ 】 保護者とふれあう時間は、保護者が休みの日にはだいたいどのくらいありますか。
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4.6%

3.5%

8.4%

11.4%

11.7%

60.2%

0.0%

6.5%

5.3%

10.1%

15.4%

13.0%

49.7%

0.0%

2.6%

2.1%

6.9%

7.4%

10.6%

70.4%

0.0%

11.1%

0.0%

11.1%

22.2%

11.1%

44.4%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4時間以上

該当なし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 8 】 保護者とふれあう時間について、どのように思いますか。
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85.3%

12.5%

2.2%

86.4%

10.7%

3.0%

84.7%

13.8%

1.6%

77.8%

22.2%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

十分なふれあいの時間がある

もう少しふれあいの時間を増やしてほし

い

ふれあいの時間がほとんどなく、もっと

時間を増やしてほしい

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



23

【 8-2 】 ふれあいの時間が十分でない主な理由は何だと思いますか。

61.1%

5.6%

1.9%

3.7%

5.6%

22.2%

52.2%

8.7%

4.3%

8.7%

8.7%

17.4%

69.0%

3.4%

0.0%

0.0%

3.4%

24.1%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

保護者が仕事で忙しいから

保護者が自分の趣味で忙しいから

保護者がめんどうくさいと感じていそうだ

から

保護者が育児に疲れてつらそうだから

保護者に対してどう関わっていいかわから

ないから

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=54        n=23        n=29                  n=2

※8で「十分なふれあいの時間がある」以外を選んだ方のみ



【 9 】 自分がやりたいことで我慢していることはありますか。（３つまで）

24

4.1%

3.0%

3.8%

13.9%

17.7%

7.6%

22.6%

17.4%

3.8%

32.2%

17.2%

3.3%

1.8%

4.1%

5.3%

11.2%

11.8%

4.1%

19.5%

20.1%

2.4%

33.7%

21.3%

1.8%

6.3%

2.1%

2.6%

16.4%

21.7%

10.6%

24.9%

15.3%

3.7%

32.3%

13.2%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

44.4%

11.1%

33.3%

11.1%

33.3%

0.0%

22.2%

22.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

習い事をすること

学習塾に行くこと

やりたい部活動をすること

友人などとの付き合い

家族との旅行をすること

早く寝ること

お小遣いをもらうこと

ゲームなどの遊び道具を買うこと

自転車などの乗り物を買うこと

自分がやりたいことで我慢していること

はない

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 10 】 あなたは、平日の自分の時間（学校や仕事が終わった後など）にどのように過ごすことが
多いですか。（３つまで）

25

40.3%

56.7%

1.1%

31.9%

27.0%

35.4%

0.3%

3.5%

1.1%

1.1%

36.1%

53.8%

1.8%

32.0%

27.8%

30.2%

0.0%

2.4%

2.4%

0.6%

43.9%

59.3%

0.5%

30.7%

27.0%

39.7%

0.5%

4.8%

0.0%

1.1%

44.4%

55.6%

0.0%

55.6%

11.1%

44.4%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自分の家でひとりで過ごす

自分の家で家族と過ごす

児童館、学童クラブなどで過ごす

友達と遊ぶ

塾や習い事に行く

学校や地域のクラブ活動・部活動に参加

する

ゲームセンターや繁華街へ遊びに行く

家事や家族の世話

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 11 】 あなたは、平日の自分の時間（学校や仕事が終わった後など）、どのように過ごしたいで
すか。

26

28.3%

22.9%

0.0%

30.8%

2.2%

7.6%

2.5%

3.5%

2.2%

24.9%

18.3%

0.0%

34.3%

3.6%

10.7%

3.0%

4.1%

1.2%

30.7%

27.5%

0.0%

27.0%

1.1%

5.3%

2.1%

3.2%

3.2%

44.4%

11.1%

0.0%

44.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

自分の家でひとりで過ごす

自分の家で家族と過ごす

児童館、学童クラブなどで過ごす

友達と遊ぶ

塾や習い事に行く

学校や地域のクラブ活動・部活動に参加

する

ゲームセンターや繁華街へ遊びに行く

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 12 】 あなたが困ったときの相談先はどこですか。（３つまで）

27

76.3%

68.4%

5.4%

9.5%

20.2%

3.0%

0.5%

0.8%

7.4%

4.1%

0.8%

74.6%

62.1%

4.7%

9.5%

21.3%

2.4%

0.6%

0.6%

5.3%

5.9%

0.0%

78.8%

74.1%

6.3%

9.5%

19.0%

3.7%

0.5%

1.1%

9.0%

2.6%

1.1%

55.6%

66.7%

0.0%

11.1%

22.2%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

11.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家族や親戚

学校の友だち

地域の友だち

先輩や後輩

学校の先生（すでに卒業した学校の先生

を含む）

スクールカウンセラーなど学校にいる専

門家

地域の人

病院や相談できる場所にいる専門家

誰にも相談しようとは思わない

思いつかない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 13 】 国や県庁・市役所・町役場などの行政に意見を伝えたい場合、どのような方法があると伝
えやすいですか。

28

7.4%

40.6%

33.2%

18.0%

0.8%

8.3%

38.5%

34.3%

17.8%

1.2%

6.9%

43.9%

30.2%

19.0%

0.0%

0.0%

11.1%

77.8%

0.0%

11.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

学校等で直接聞き取り

学校での用紙配布によるアンケート調査

インターネットなどでの投稿

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 14 】 学校での生活がよりよいものになるにはどうなると良いとおもいますか。 学生以外の
方は、学生時代を振り返ってお答えください。（３つまで）

29

32.7%

22.6%

20.2%

10.6%

30.0%

16.3%

27.2%

5.7%

44.4%

12.3%

2.7%

11.4%

5.7%

0.8%

30.8%

17.8%

26.0%

7.7%

34.3%

12.4%

26.0%

3.6%

39.6%

11.8%

3.6%

9.5%

7.1%

1.2%

34.9%

26.5%

14.3%

13.2%

27.5%

19.0%

28.6%

7.4%

48.7%

12.2%

2.1%

13.2%

4.8%

0.0%

22.2%

33.3%

33.3%

11.1%

0.0%

33.3%

22.2%

11.1%

44.4%

22.2%

0.0%

11.1%

0.0%

11.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

もっとわかりやすい授業を受けられること、テ

ストの点数が上がること

先生から教えてもらう授業だけではなく、自分

で学びたいと思ったことを学べること

タブレットを使ってもっといろいろな勉強がで

きること

面白い絵や本をたくさん見たり読んだりできる

こと

運動できる授業や部活動・クラブ活動がたくさ

んあること

学校の外の自然やお店を見学したり、働いてい

る大人の人から話を聞いたりできること

将来の自分の夢をかなえるために何をするとよ

いか学べること

障がいをもっていたり、けがや病気になったり

しても、きちんと勉強ができること

いじめがなく、お互いを大切にできるクラスに

なること

不安なことがあるときに相談できる人が学校に

いること

日本語が分からないときに、通訳してくれる人

が学校にいること

学校で先生と話したり遊んだりする時間がたく

さんあること

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 15 】 自分の将来の夢・目標を叶えるため、または将来について考えるため、学校でどんなこと
ができると良いと思いますか。 学生以外の方は、学生時代を振り返ってお答えくださ
い。 （３つまで）

30

52.3%

35.1%

14.4%

16.6%

12.0%

45.5%

13.4%

0.8%

50.9%

33.7%

13.0%

16.6%

11.2%

40.8%

16.6%

1.2%

53.4%

36.5%

14.8%

16.4%

12.2%

49.7%

10.6%

0.5%

55.6%

33.3%

33.3%

22.2%

22.2%

44.4%

11.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

今、自分が興味や関心があることに、自分で計画を立て

てチャレンジできる

希望する仕事に就くために、新しい技能を身につけるこ

とができる

芸術の創作活動に打ち込んだり、一流の芸術家やアス

リートと交流したりできる

世界の人と関わり、様々な国の文化や技術を学んだり、

日本や自分が暮らす地域のことを海外の人に伝えたりで

きる

企業や団体と一緒に、地域について深く学んだり、地域

の課題の解決方法を考えたりすることができる

希望する進学先に行けるよう、自分の学力に合わせた勉

強ができる

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 16 】 普段の生活の中で、近所や地域の人にどのようなことをしてもらっていますか。
（３つまで）

31

13.9%

22.9%

3.8%

3.8%

48.8%

15.8%

23.2%

0.3%

17.2%

22.5%

4.1%

3.0%

45.6%

13.6%

27.2%

0.0%

11.1%

24.3%

3.7%

4.8%

50.8%

18.0%

19.6%

0.5%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

66.7%

11.1%

22.2%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

スポーツの指導や遊びの相手をしてくれる

こども会活動にかかわってくれる

保護者に用事ができた時に一緒にいてくれる

高齢者との交流など、安心して時間を過ごす

居場所を提供してくれる

登下校時の見守りなど、こどもの安全を守る

活動をしてくれる

思いつかない

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 17 】 普段の生活の中で、近所や地域の人にどのようなことをして欲しいと思いますか。
（３つまで）

32

12.0%

8.4%

4.6%

5.7%

21.8%

15.5%

52.9%

0.3%

13.6%

5.3%

4.7%

4.7%

20.7%

16.6%

55.6%

0.6%

11.1%

11.6%

4.8%

6.3%

23.8%

13.8%

50.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

33.3%

55.6%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

スポーツの指導や遊びの相手をしてくれる

こども会活動にかかわってくれる

保護者に用事ができた時に一緒にいてくれる

高齢者との交流など、安心して時間を過ごす

居場所を提供してくれる

登下校時の見守りなど、こどもの安全を守る

活動をしてくれる

思いつかない

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 18 】 地域のこども食堂などを利用したことはありますか。

33

4.9%

50.1%

18.0%

27.0%

4.1%

53.3%

14.8%

27.8%

5.8%

48.7%

19.6%

25.9%

0.0%

22.2%

44.4%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

利用したことがある

利用したことがない

こども食堂があることを知らない

近くにこども食堂がない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 19 】 結婚することは何がいいと思いますか。 （３つまで）

34

59.9%

10.1%

8.2%

22.6%

6.5%

23.2%

43.1%

12.0%

5.2%

15.3%

0.8%

60.4%

7.1%

9.5%

24.3%

5.3%

21.9%

39.6%

10.7%

4.7%

19.5%

0.6%

60.3%

12.2%

6.9%

21.2%

7.4%

23.8%

48.1%

12.7%

4.2%

12.2%

1.1%

44.4%

22.2%

11.1%

22.2%

11.1%

33.3%

0.0%

22.2%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

好きな相手と暮らせる

経済的に余裕が持てる

一人前の人間として認められる

精神的な安らぎが得られる

生活上便利になる

人間として成長できる

自分の家族やこどもがもてる

保護者や周囲を安心させられる

いいと思うことはない

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



【 20 】 将来あなたがもし子育てをするとしたら、自分の父母にどのようなことをして欲しいと
期待しますか。（３つまで）

35

43.9%

18.8%

14.4%

25.6%

34.9%

3.3%

32.7%

33.5%

9.0%

9.3%

8.2%

1.4%

46.7%

19.5%

16.0%

27.8%

35.5%

4.1%

25.4%

29.0%

8.9%

7.1%

11.8%

0.6%

40.7%

18.5%

13.2%

22.2%

33.9%

2.6%

40.7%

38.6%

8.5%

9.5%

5.3%

2.1%

55.6%

11.1%

11.1%

55.6%

44.4%

0.0%

0.0%

11.1%

22.2%

44.4%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

保護者（自分たち）が働いている間にこどもの世話をする

保育所・幼稚園等（日中預けている場所）の送り迎えをする

習い事やスポーツ少年団などの送り迎えをする

こどもが病気のとき、病院に連れて行ったり看病したりする

こどもの話しや遊び相手をする

日常生活上のしつけをする

子育てに関する相談にのってくれる

用事が出来た時に一時預かってくれる

教育費の支援をする

教育費以外の経済的支援をする（おもちゃ、洋服、外食、旅行

など）

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=367       n=169      n=189                  n=9



〈若者〉 調査結果

【 8 】 保護者とふれあう時間は、保護者が仕事の日にはだいたいどのくらいありますか。

36

【 8-2 】 保護者とふれあう時間は、保護者が休みの日にはだいたいどのくらいありますか。

【 9 】 保護者とふれあう時間について、どのように思いますか。

【 9-2 】 ふれあいの時間が十分でない主な理由は何だと思いますか。
※9で「十分なふれあいの時間がある」以外を選んだ方のみ

全員 男性 女性

30分未満 29.7% 45.5% 20.2%

30分～1時間未満 18.9% 16.7% 20.2%

1～2時間未満 16.6% 19.7% 14.7%

2～3時間未満 16.0% 7.6% 21.1%

3～4時間未満 7.4% 3.0% 10.1%

4時間以上 11.4% 7.6% 13.8%

該当なし 0.0% 0.0% 0.0%

計 100.0% 100.0% 100.0%

全員 男性 女性

30分未満 24.0% 37.9% 15.6%

30分～1時間未満 10.3% 10.6% 10.1%

1～2時間未満 12.0% 12.1% 11.9%

2～3時間未満 13.7% 15.2% 12.8%

3～4時間未満 10.9% 10.6% 11.0%

4時間以上 29.1% 13.6% 38.5%

該当なし 0.0% 0.0% 0.0%

計 100.0% 100.0% 100.0%

全員 男性 女性

十分なふれあいの時間がある 80.6% 84.8% 78.0%

もう少しふれあいの時間を増やしてほしい 13.7% 7.6% 17.4%

ふれあいの時間がほとんどなく、もっと時間を増やしてほしい 5.7% 7.6% 4.6%

計 100.0% 100.0% 100.0%

全員 男性 女性

保護者が仕事で忙しいから 50.0% 50.0% 50.0%

保護者が自分の趣味で忙しいから 2.9% 0.0% 4.2%

保護者がめんどうくさいと感じているから 2.9% 0.0% 4.2%

保護者が育児に疲れてつらいから 5.9% 0.0% 8.3%

保護者に対してどう関わっていいかわからないから 5.9% 10.0% 4.2%

その他 32.4% 40.0% 29.2%

計 100.0% 100.0% 100.0%



【 10 】 自分がやりたいことで我慢していることはありますか。（３つまで）

37

5.7%

0.6%

1.1%

24.6%

21.7%

24.6%

4.0%

11.4%

5.7%

40.0%

7.4%

7.6%

0.0%

3.0%

25.8%

12.1%

19.7%

4.5%

15.2%

10.6%

39.4%

10.6%

4.6%

0.9%

0.0%

23.9%

27.5%

27.5%

3.7%

9.2%

2.8%

40.4%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

習い事をすること

学習塾に行くこと

やりたい部活動をすること

友人などとの付き合い

家族との旅行をすること

早く寝ること

お小遣いをもらうこと

ゲームなどの遊び道具を買うこと

自転車などの乗り物を買うこと

自分がやりたいことで我慢していること

はない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 11 】 あなたは、平日の学校が終わった後、どのように過ごすことが多いですか。（３つまで）

38

42.9%

36.0%

0.0%

21.1%

2.3%

8.6%

3.4%

12.6%

9.1%

17.1%

45.5%

34.8%

0.0%

25.8%

1.5%

9.1%

4.5%

7.6%

12.1%

10.6%

41.3%

36.7%

0.0%

18.3%

2.8%

8.3%

2.8%

15.6%

7.3%

21.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自分の家でひとりで過ごす

自分の家で家族と過ごす

児童館、学童クラブなどで過ごす

友達と遊ぶ

塾や習い事に行く

学校や地域のクラブ活動・部活動に参加

する

ゲームセンターや繁華街へ遊びに行く

家事や家族の世話

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 12 】 あなたは、平日の学校が終わった後、どのように過ごしたいですか。

39

34.3%

19.4%

0.0%

17.1%

0.6%

4.0%

1.1%

10.3%

13.1%

28.8%

18.2%

0.0%

18.2%

0.0%

4.5%

1.5%

16.7%

12.1%

37.6%

20.2%

0.0%

16.5%

0.9%

3.7%

0.9%

6.4%

13.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

自分の家でひとりで過ごす

自分の家で家族と過ごす

児童館、学童クラブなどで過ごす

友達と遊ぶ

塾や習い事に行く

学校や地域のクラブ活動・部活動に参加

する

ゲームセンターや繁華街へ遊びに行く

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 13 】 あなたが困ったときの相談先はどこですか。（３つまで）

40

77.7%

40.0%

16.0%

21.1%

6.9%

2.3%

0.6%

4.0%

5.7%

4.6%

2.9%

72.7%

39.4%

10.6%

21.2%

7.6%

3.0%

0.0%

4.5%

6.1%

7.6%

1.5%

80.7%

40.4%

19.3%

21.1%

6.4%

1.8%

0.9%

3.7%

5.5%

2.8%

3.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家族や親戚

学校の友だち

地域の友だち

先輩や後輩

学校の先生（すでに卒業した学校の先生

を含む）

スクールカウンセラーなど学校にいる専

門家

地域の人

病院や相談できる場所にいる専門家

誰にも相談しようとは思わない

思いつかない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 14 】 国や県庁・市役所・町役場などの行政に意見を伝えたい場合、どのような方法があると伝
えやすいですか。

41

6.9%

10.9%

59.4%

20.6%

2.3%

10.6%

10.6%

57.6%

19.7%

1.5%

4.6%

11.0%

60.6%

21.1%

2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

学校等で直接聞き取り

学校での用紙配布によるアンケート調査

インターネットなどでの投稿

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 15 】 学校での生活がよりよいものになるにはどうなると良いと思いますか。
学生以外の方は、学生時代を振り返ってお答えください。（３つまで）

42

16.6%

38.9%

13.1%

12.6%

11.4%

26.9%

46.3%

8.0%

37.7%

24.0%

0.0%

7.4%

6.3%

16.7%

37.9%

13.6%

10.6%

19.7%

21.2%

39.4%

6.1%

37.9%

16.7%

0.0%

12.1%

6.1%

16.5%

39.4%

12.8%

13.8%

6.4%

30.3%

50.5%

9.2%

37.6%

28.4%

0.0%

4.6%

6.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

もっとわかりやすい授業を受けられること、

テストの点数が上がること

先生から教えてもらう授業だけではなく、自

分で学びたいと思ったことを学べること

タブレットを使ってもっといろいろな勉強が

できること

面白い絵や本をたくさん見たり読んだりでき

ること

運動できる授業や部活動・クラブ活動がたく

さんあること

学校の外の自然やお店を見学したり、働いて

いる大人の人から話を聞いたりできること

将来の自分の夢をかなえるために何をすると

よいか学べること

障がいをもっていたり、けがや病気になった

りしても、きちんと勉強ができること

いじめがなく、お互いを大切にできるクラス

になること

不安なことがあるときに相談できる人が学校

にいること

日本語が分からないときに、通訳してくれる

人が学校にいること

学校で先生と話したり遊んだりする時間がた

くさんあること

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 16 】 自分の将来の夢・目標を叶えるため、または将来について考えるため、学校でどんなこと
ができると良いと思いますか。
学生以外の方は、学生時代を振り返ってお答えください。（３つまで）

43

53.7%

48.0%

14.9%

23.4%

26.9%

46.3%

5.1%

54.5%

53.0%

24.2%

15.2%

27.3%

39.4%

3.0%

53.2%

45.0%

9.2%

28.4%

26.6%

50.5%

6.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

今、自分が興味や関心があることに、自分で

計画を立ててチャレンジできる

希望する仕事に就くために、新しい技能を身

につけることができる

芸術の創作活動に打ち込んだり、一流の芸術

家やアスリートと交流したりできる

世界の人と関わり、様々な国の文化や技術を

学んだり、日本や自分が暮らす地域のことを

海外の人に伝えたりできる

企業や団体と一緒に、地域について深く学ん

だり、地域の課題の解決方法を考えたりする

ことができる

希望する進学先に行けるよう、自分の学力に

合わせた勉強ができる

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 17 】 普段の生活の中で、近所や地域の人にどのようなことをしてもらっていますか。
（３つまで）

44

12.6%

15.4%

0.0%

3.4%

40.6%

49.1%

9.7%

13.6%

9.1%

0.0%

3.0%

31.8%

60.6%

4.5%

11.9%

19.3%

0.0%

3.7%

45.9%

42.2%

12.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

スポーツの指導や遊びの相手をしてくれる

こども会活動にかかわってくれる

保護者に用事ができた時に一緒にいてくれる

高齢者との交流など、安心して時間を過ごす

居場所を提供してくれる

登下校時の見守りなど、こどもの安全を守る

活動をしてくれる

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 17-2 】 普段の生活の中で、近所や地域の人にどのようなことをして欲しいと期待しますか。
（３つまで）

45

12.0%

8.0%

13.7%

17.1%

37.7%

45.1%

1.1%

15.2%

4.5%

10.6%

10.6%

25.8%

57.6%

0.0%

10.1%

10.1%

15.6%

21.1%

45.0%

37.6%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

スポーツの指導や遊びの相手をしてくれる

こども会活動にかかわってくれる

保護者（自分たち）に用事ができた時に一緒

にいてくれる

高齢者との交流など、安心して時間を過ごす

居場所を提供してくれる

登下校時の見守りなど、こどもの安全を守る

活動をしてくれる

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 18 】 地域のこども食堂などを利用したことはありますか。

46

1.7%

60.0%

38.3%

3.0%

54.5%

42.4%

0.9%

63.3%

35.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

利用したことがある

利用したことがない

こども食堂があることを知らない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 19 】 結婚することの利点は何だと思いますか。（３つまで）

47

49.7%

14.3%

6.9%

34.3%

9.7%

24.0%

57.1%

14.3%

7.4%

7.4%

1.1%

53.0%

9.1%

10.6%

30.3%

4.5%

19.7%

51.5%

18.2%

6.1%

12.1%

3.0%

47.7%

17.4%

4.6%

36.7%

12.8%

26.6%

60.6%

11.9%

8.3%

4.6%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

愛情を感じている相手と暮らせる

経済的に余裕が持てる

一人前の人間として認められる

精神的な安らぎが得られる

生活上便利になる

人間として成長できる

自分の家族やこどもがもてる

保護者や周囲を安心させられる

いいと思うことはない

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 20 】 【子育て中の方にお聞きします】子育てをする上で、自分の父母に実際にどのような
ことをしてもらっていますか。 （３つまで）

48

24.4%

24.4%

4.4%

22.2%

20.0%

8.9%

20.0%

20.0%

4.4%

22.2%

20.0%

2.2%

15.8%

36.8%

10.5%

26.3%

10.5%

0.0%

15.8%

15.8%

10.5%

10.5%

15.8%

0.0%

30.8%

15.4%

0.0%

19.2%

26.9%

15.4%

23.1%

23.1%

0.0%

30.8%

23.1%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

保護者（自分たち）が働いている間にこどもの

世話をする

保育所・幼稚園等（日中預けている場所）の送

り迎えをする

習い事やスポーツ少年団などの送り迎えをする

こどもが病気のとき、病院に連れて行ったり看

病したりする

こどもの話しや遊び相手をする

日常生活上のしつけをする

子育てに関する相談にのってくれる

用事が出来た時に一時預かってくれる

教育費の支援をする

教育費以外の経済的支援をする（おもちゃ、洋

服、外食、旅行など）

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=45 n=19 n=26 n=0



【 20-2 】 【みなさんへお聞きします】将来あなたがもし子育てをするとしたら、自分の父母に
どのようなことをして欲しいと期待しますか。（３つまで）

49

36.6%

29.1%

10.3%

28.0%

32.6%

2.9%

41.1%

42.9%

8.0%

8.0%

4.0%

0.6%

0.0%

28.8%

22.7%

10.6%

22.7%

36.4%

4.5%

33.3%

39.4%

12.1%

10.6%

4.5%

0.0%

0.0%

41.3%

33.0%

10.1%

31.2%

30.3%

1.8%

45.9%

45.0%

5.5%

6.4%

3.7%

0.9%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

保護者（ご自身）が働いている間にこどもの世

話をする

保育所・幼稚園等（日中預けている場所）の送

り迎えをする

習い事やスポーツ少年団などの送り迎えをする

こどもが病気のとき、病院に連れて行ったり看

病したりする

こどもの話しや遊び相手をする

日常生活上のしつけをする

子育てに関する相談にのってくれる

用事が出来た時に一時預かってくれる

教育費の支援をする

教育費以外の経済的支援をする（おもちゃ、洋

服、外食、旅行など）

特にない

祖父母はいない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 21 】 理想的なこどもの数は何人ですか。

50

6.3%

4.6%

45.7%

25.7%

2.3%

1.7%

13.7%

4.5%

3.0%

45.5%

28.8%

1.5%

0.0%

16.7%

7.3%

5.5%

45.9%

23.9%

2.8%

2.8%

11.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

0人

1人

2人

3人

4人

5人以上

わからない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 22 】 実際に予定しているこどもの数は何人ですか。

51

8.6%

4.6%

29.1%

5.7%

1.1%

1.7%

49.1%

6.1%

1.5%

25.8%

7.6%

0.0%

0.0%

59.1%

10.1%

6.4%

31.2%

4.6%

1.8%

2.8%

43.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

0人

1人

2人

3人

4人

5人以上

わからない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 22-2 】 理想の数より実際に予定している数が少ないのはどうしてですか。（３つまで）

52

78.1%

12.5%

40.6%

15.6%

15.6%

9.4%

12.5%

9.4%

12.5%

54.5%

9.1%

18.2%

9.1%

9.1%

9.1%

18.2%

9.1%

9.1%

90.5%

14.3%

52.4%

19.0%

19.0%

9.5%

9.5%

9.5%

14.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

こどもを育てるのにお金がかかるから

子育てより自分の時間や生活を大切にした

いから

子育てのための精神的・肉体的負担が大き

いから

ほしいけれどもできないから

保育所などの子育てを支援するサービスが

充実していないから

地域や社会全体が子育てに対して理解がな

いから

配偶者の家事・育児への協力が得られない

（と思う）から

仕事と子育ての両立に関する職場の制度が

整っていなかったり、理解がないから

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=32 n=11 n=21 n=0

※「２１の回答＞２２の回答」の方のみ



【 23 】 こどもを育てるにあたって、負担に思うことや困りそうなこと、不安に思うことなどはあ
りますか。（３つまで）

53

6.9%

18.9%

33.1%

58.3%

37.7%

58.3%

4.6%

7.4%

3.4%

6.9%

1.7%

4.5%

24.2%

25.8%

54.5%

37.9%

59.1%

9.1%

3.0%

1.5%

9.1%

0.0%

8.3%

15.6%

37.6%

60.6%

37.6%

57.8%

1.8%

10.1%

4.6%

5.5%

2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族の協力が得られない

こどもとのふれあいやしつけが十分にできない

子育てによる身体の疲れが大きい

仕事と子育ての両立が難しい

自分の自由時間がない

子育てにお金がかかりすぎる

安全なこどもの遊び場がない

こどもが病気の時預かってくれるところがない

こどもを連れて出かけること

特に負担や困ったことはない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 24 】 子育てに不安や悩みがある場合、誰に相談すると思いますか。（あてはまるものすべて回答）

54

92.6%

65.1%

14.9%

18.9%

9.7%

1.7%

1.7%

10.3%

9.7%

1.7%

0.0%

0.6%

87.9%

69.7%

18.2%

19.7%

9.1%

3.0%

1.5%

7.6%

7.6%

3.0%

0.0%

0.0%

95.4%

62.4%

12.8%

18.3%

10.1%

0.9%

1.8%

11.9%

11.0%

0.9%

0.0%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

配偶者や家族

知人・友人

近所の子育て経験者

保育所、幼稚園等の先生

医師

民生委員・児童委員

子育てマイスター

子育て相談を行っている子育て広場や子

育て支援センター等の職員

インターネットやSNS上の仲間

相談する人がいない

不安や悩みはない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



30.9%

30.3%

46.3%

64.0%

12.0%

2.3%

15.4%

18.9%

6.3%

29.7%

13.1%

4.0%

32.0%

9.7%

5.7%

1.1%

10.3%

4.0%

3.4%

13.7%

4.0%

19.4%

1.1%

0.6%

2.3%

27.3%

31.8%

48.5%

65.2%

9.1%

3.0%

15.2%

15.2%

3.0%

25.8%

13.6%

6.1%

36.4%

9.1%

3.0%

0.0%

9.1%

4.5%

0.0%

12.1%

3.0%

16.7%

3.0%

0.0%

3.0%

33.0%

29.4%

45.0%

63.3%

13.8%

1.8%

15.6%

21.1%

8.3%

32.1%

12.8%

2.8%

29.4%

10.1%

7.3%

1.8%

11.0%

3.7%

5.5%

14.7%

4.6%

21.1%

0.0%

0.9%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

こどもの学力が向上すること

こどもの体力が向上すること

こどもに主体的に課題を見つけて解決する力がつくこと

こどもに他者を尊重する人権感覚が身につくこと

こどもに本を読む習慣がつくこと

タブレットを活用した授業や家庭学習が充実すること

文化や芸術に触れる機会が増えること

グローバル社会に対応した教育が受けられること

地元愛を高めるふるさと教育が充実すること

自分の将来や就職等について考え学ぶキャリア教育が充実するこ

と

健康教育や食育が受けられること

部活動が充実すること

いじめ防止に向けた取組みが充実すること

不登校を未然に防ぐ学校づくりや不登校のこどもへの支援が充実

すること

障がいがあるこどもへの特別支援教育が充実すること

外国人児童生徒に対する教育環境を充実すること

こどもや保護者からの相談体制が充実すること

小学校に入る前の幼児期における教育が充実すること

保護者が家庭教育について学べる機会が増えること

園・学校の先生が余裕をもって働き、こどもと接する時間が増え

ること

園・学校の先生の能力が向上すること

災害や犯罪等に対して安全な園・学校であること

思いつかない

求めることはない

その他

【 25 】 こどものより良い教育に向けて、自治体や園・学校に求めることはなんですか。 （5つまで）

55■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 26 】 子育てと仕事を両立するために、企業に対し“出産、育児休業にかかわる分野”で
どのような制度等があると良いと思いますか。

56

10.3%

37.1%

28.0%

9.1%

7.4%

6.9%

1.1%

0.0%

6.1%

34.8%

28.8%

10.6%

9.1%

9.1%

1.5%

0.0%

12.8%

38.5%

27.5%

8.3%

6.4%

5.5%

0.9%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

妊娠中の通勤・就労等への便宜を図る各種制度（時差出勤、定

期検診休暇制度等）

産前・産後の休暇や育児休業が取得しやすい職場環境の整備

育児休業中の経済的支援

出産・育児のために会社を辞めた労働者を再雇用する制度

育児休業後のスムーズな職場復帰に向けた研修の実施や職場情

報の提供等

わからない

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 26-2 】 子育てと仕事を両立するために、企業に対し“柔軟な働き方にかかわる分野”でど
のような制度等があると良いと思いますか。

57

8.0%

16.6%

17.1%

3.4%

10.9%

13.1%

7.4%

13.1%

6.9%

0.6%

2.9%

7.6%

4.5%

21.2%

3.0%

7.6%

16.7%

7.6%

16.7%

9.1%

1.5%

4.5%

8.3%

23.9%

14.7%

3.7%

12.8%

11.0%

7.3%

11.0%

5.5%

0.0%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0%

ノー残業デーなどの長時間労働の見直し

育児のための短時間勤務制度

育児のために就業時間帯を動かすことができ

るフレックスタイム制度

所定労働時間（各企業で定めている就業時

間）を超えて労働させない制度

育児のために自宅で仕事ができる制度（在宅

勤務制度）

こどもが病気やけがの時などに休暇が取れる

制度（看護休暇制度）

こどもが生まれた際に父親が休暇を取得でき

る制度

子育てにかかわる上記の各種制度が取得しや

すい職場環境の整備

わからない

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 26-3 】 子育てと仕事を両立するために、企業に対し"経済的支援、その他の分野"で
どのような制度等があると良いと思いますか。

58

74.3%

14.3%

2.9%

8.6%

0.0%

0.0%

66.7%

15.2%

3.0%

15.2%

0.0%

0.0%

78.9%

13.8%

2.8%

4.6%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

育児のために必要な手当ての支給

事業所内保育施設の整備

事業所において子育て講座等を開催

わからない

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 27 】 子育て支援サービスの情報は、どこから情報を入手していますか。（３つまで）

59

33.7%

27.4%

15.4%

0.0%

8.6%

11.4%

1.1%

16.0%

12.0%

17.1%

30.9%

1.1%

36.4%

34.8%

13.6%

0.0%

9.1%

15.2%

1.5%

21.2%

16.7%

16.7%

21.2%

1.5%

32.1%

22.9%

16.5%

0.0%

8.3%

9.2%

0.9%

12.8%

9.2%

17.4%

36.7%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0%

家族・親族

知人・友人

市役所・町役場の窓口

民生委員・児童委員

自治体が発行するリーフレット

自治体が発行する広報誌や情報誌

自治体以外が発行する情報誌

自治体のホームページやSNS（FacebookやX、

Youtubeなど）

自治体以外のホームページやSNS（Facebookや

X、Youtubeなど）

新聞・テレビ

聞いたことがない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 27-2 】 子育て支援サービスの情報は、どこからの情報発信をより充実して欲しいと思いま
すか。（３つまで）

60

14.9%

11.4%

30.9%

6.3%

16.0%

23.4%

3.4%

49.1%

26.9%

33.1%

0.6%

16.7%

18.2%

31.8%

7.6%

18.2%

22.7%

6.1%

50.0%

25.8%

36.4%

0.0%

13.8%

7.3%

30.3%

5.5%

14.7%

23.9%

1.8%

48.6%

27.5%

31.2%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族・親族

知人・友人

市役所・町役場の窓口

民生委員・児童委員

自治体が発行するリーフレット

自治体が発行する広報誌や情報誌

自治体以外が発行する情報誌

自治体のホームページやSNS（FacebookやX、

Youtubeなど）

自治体以外のホームページやSNS（Facebookや

X、Youtubeなど）

新聞・テレビ

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 28 】 健やかにこどもを生み育てるために、“子育て支援サービスにかかわる分野”で国や
県庁・市役所・町役場にどのような施策をより充実して欲しいと思いますか。
（３つまで）

61

38.9%

55.4%

41.1%

17.7%

17.7%

21.1%

6.3%

9.1%

3.4%

4.6%

9.7%

2.3%

37.9%

53.0%

40.9%

18.2%

18.2%

13.6%

10.6%

6.1%

4.5%

6.1%

10.6%

4.5%

39.4%

56.9%

41.3%

17.4%

17.4%

25.7%

3.7%

11.0%

2.8%

3.7%

9.2%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

出産・子育てについて気軽に相談できる体制

の充実

安心して出産や子育てができる母子保健・医

療サービスの充実

希望した園に入所できるために保育所やこど

も園の数や定員の充実

保育所やこども園の保育サービスの質の向上

延長保育や休日保育の充実

病児・病後児保育の充実

夜間保育の充実

放課後児童クラブ（学童保育）の充実

放課後こども教室の充実

地域におけるこどもの健全育成活動（こども

会等）の充実

保護者の冠婚葬祭や学校行事等への参加など

の際におけるこどもの一時預かりの充実

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 28-2 】 健やかにこどもを生み育てるために、"経済的支援にかかわる分野"で国や県庁・
市役所・町役場にどのような施策をより充実して欲しいと思いますか。（３つまで）

62

54.3%

45.7%

37.1%

20.0%

18.9%

22.3%

32.6%

9.1%

12.6%

8.0%

2.9%

54.5%

45.5%

34.8%

15.2%

15.2%

24.2%

28.8%

12.1%

13.6%

6.1%

4.5%

54.1%

45.9%

38.5%

22.9%

21.1%

21.1%

34.9%

7.3%

11.9%

9.2%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

出産に対する経済的援助

育児休業期間中の所得保障

児童手当など子育てに対する手当

こどもの医療費助成

保育所・こども園・幼稚園の費用負担の軽減

高校・高専の教育費の負担の軽減

大学・専門学校の授業料の負担の軽減

3人以上こどもがいる世帯に対する経済的支援

ひとり親世帯に対する経済的支援

こどものいる生活困窮世帯に対する経済的支援

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 28-3 】 健やかにこどもを生み育てるために、"働き方にかかわる分野"で国や県庁・市役所・
町役場にどのような施策をより充実して欲しいと思いますか。（３つまで）

63

53.1%

57.7%

48.6%

25.7%

17.1%

2.3%

56.1%

56.1%

48.5%

22.7%

18.2%

4.5%

51.4%

58.7%

48.6%

27.5%

16.5%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

残業の縮減など、長時間労働の見直し

育児休業制度の利用促進

育児短時間勤務制度の利用促進

再雇用制度の充実

事業所内保育施設の充実

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



【 28-4 】 健やかにこどもを生み育てるために、“子育て環境づくり、その他の分野”で国や県
庁・市役所・町役場にどのような施策をより充実して欲しいと思いますか。
（３つまで）

64

39.4%

48.0%

44.0%

49.7%

5.7%

21.7%

1.1%

37.9%

40.9%

43.9%

48.5%

7.6%

19.7%

1.5%

40.4%

52.3%

44.0%

50.5%

4.6%

22.9%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子育ての大切さ・楽しみなどの啓発

父親の家事・育児への参加の促進

地域で子育てを応援するような環境づく

りの推進

こどもの遊び場の整備

NPOや子育てグループ等の育成・活用

ホームページなどによる総合的な子育て

支援情報の提供

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=175        n=66      n=109                  n=0



〈保護者〉 調査結果

【 13 】 結婚することの利点は何だと思いますか。（３つまで）

65

48.4%

22.0%

6.5%

40.6%

5.1%

18.0%

79.1%

17.0%

2.3%

3.7%

0.5%

58.1%

11.6%

12.6%

44.9%

4.3%

22.9%

76.1%

12.6%

2.7%

4.0%

0.7%

44.2%

26.7%

3.9%

38.8%

5.5%

15.9%

80.4%

18.9%

2.2%

3.6%

0.4%

36.4%

18.2%

0.0%

27.3%

0.0%

9.1%

81.8%

18.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

愛情を感じている相手と暮らせる

経済的に余裕が持てる

一人前の人間として認められる

精神的な安らぎが得られる

生活上便利になる

人間として成長できる

自分の家族やこどもがもてる

保護者や周囲を安心させられる

利点はない

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



44.9%

10.8%

31.7%

10.4%

1.5%

0.4%

0.2%

49.5%

8.3%

30.2%

9.0%

1.7%

1.0%

0.3%

42.3%

12.1%

32.5%

11.2%

1.5%

0.1%

0.1%

81.8%

0.0%

18.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

答えたくない・覚えていない

10～14歳

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

【 14 】 恋人として交際した人数を教えてください。

66

48.5%

6.7%

8.6%

12.2%

7.5%

8.7%

7.9%

50.5%

7.0%

9.6%

11.3%

5.0%

7.6%

9.0%

47.1%

6.7%

8.2%

12.6%

8.5%

9.3%

7.5%

81.8%

0.0%

0.0%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

答えたくない・覚えていない

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上
■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11

【 15 】 初めて交際した年齢を教えてください。



8.8%

30.8%

13.7%

12.0%

9.5%

2.3%

0.5%

9.8%

3.7%

8.9%

9.3%

28.6%

17.6%

8.0%

7.6%

2.0%

0.3%

13.6%

4.3%

8.6%

8.7%

31.8%

12.1%

13.5%

10.2%

2.5%

0.6%

8.2%

3.3%

9.0%

0.0%

36.4%

0.0%

27.3%

18.2%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

9.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

知人・家族からの勧め、後押し

年齢

交際期間

授かり婚

こどもがほしい

転勤や引越し

収入、貯金

特になかった

思い出せない

その他

67

【 16 】 結婚を決めたきっかけになったことを教えてください。

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11

【 17 】 独身の時に結婚活動（婚活）をしたことがありますか。

18.6%

81.4%

14.6%

85.4%

20.2%

79.8%

27.3%

72.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

したことがある

したことがない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 18 】 理想的なこどもの数は何人ですか。
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0.0%

1.9%

39.4%

48.3%

4.8%

0.7%

4.8%

0.0%

2.7%

39.2%

48.8%

5.0%

0.3%

4.0%

0.0%

1.6%

39.4%

48.1%

4.8%

0.9%

5.1%

0.0%

0.0%

45.5%

45.5%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

0人

1人

2人

3人

4人

5人以上

わからない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 19 】 今いるこどもを含めて、実際に予定しているこどもの数は何人ですか。

69

0.0%

8.8%

50.5%

29.0%

4.6%

1.4%

5.7%

0.0%

8.3%

49.5%

27.6%

5.6%

1.3%

7.6%

0.0%

9.0%

51.0%

29.4%

4.2%

1.5%

4.9%

0.0%

9.1%

45.5%

45.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

0人

1人

2人

3人

4人

5人以上

わからない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 19-2 】 理想の数より実際に予定している数が少ないのはどうしてですか。（３つまで）

※「18の回答>19の回答」の方のみ
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63.5%

8.6%

40.5%

19.6%

4.3%

6.6%

9.6%

14.0%

39.9%

7.6%

67.5%

6.3%

45.0%

16.3%

6.3%

5.0%

5.0%

16.3%

46.3%

2.5%

62.6%

9.6%

38.8%

20.5%

3.7%

7.3%

11.4%

13.2%

37.4%

9.1%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

こどもを育てるのにお金がかかるから

子育てより自分の時間や生活を大切にしたい

から

子育てのための精神的・肉体的負担が大きい

から

ほしいけれどもできないから

保育所などの子育てを支援するサービスが充

実していないから

地域や社会全体が子育てに対して理解がない

から

配偶者の家事・育児への協力が得られない

（と思う）から

仕事と子育ての両立に関する職場の制度が

整っていなかったり、理解がないから

年齢的に出産・子育てが難しいから

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=301 n=80    n=219 n=2



【 20 】 妊娠中～子育て期間中において、特に悩みや不安が大きかった時期はいつですか。

71

30.8%

22.6%

10.3%

9.5%

5.5%

8.5%

12.8%

29.9%

19.3%

12.3%

7.6%

6.3%

6.3%

18.3%

31.2%

24.3%

9.6%

10.3%

5.1%

9.3%

10.2%

36.4%

9.1%

0.0%

9.1%

9.1%

18.2%

18.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

妊娠中～産後1か月未満

1か月～5か月

6か月～1歳

1歳～2歳

2歳～3歳

3歳以降

特になし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 21 】 妊娠中にどのような不安や負担を感じましたか。 （あてはまるものすべて回答）

72

47.7%

45.1%

43.1%

31.7%

41.6%

29.0%

26.0%

14.3%

25.7%

16.9%

8.6%

5.5%

2.1%

48.2%

49.2%

46.8%

27.9%

36.2%

30.2%

18.6%

7.0%

25.9%

14.3%

9.0%

7.6%

0.3%

47.7%

43.0%

41.2%

33.6%

43.9%

28.8%

29.5%

17.7%

25.8%

18.0%

8.4%

4.6%

3.0%

36.4%

63.6%

54.5%

18.2%

45.5%

9.1%

18.2%

9.1%

18.2%

18.2%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

妊婦自身の体のトラブル

出産への不安

赤ちゃんの成長

家族のこと（上の子の世話など）

妊娠中の体の疲れ、睡眠不足

自分の時間がない

家事が思うようにできない

孤独だと感じる

経済的な不安

職場・仕事関係

利用できるサービスについての情報が不足し

ている

特になし

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 22 】 妊娠中に利用したものについて教えてください。 （あてはまるものすべて回答）

73

80.8%

24.9%

5.9%

19.2%

43.3%

43.0%

9.7%

1.1%

63.1%

25.2%

10.3%

18.6%

28.2%

29.9%

19.3%

1.0%

88.8%

24.7%

3.9%

19.5%

50.1%

48.9%

5.5%

1.2%

81.8%

27.3%

9.1%

18.2%

45.5%

45.5%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

妊婦健康診査

保健師・助産師等による訪問指導

妊婦相談会

市町の妊婦（両親）教室

医療機関の妊婦（両親）教室

妊婦医療費助成

特になし

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 23 】 妊娠・出産に満足していますか。

74

26.1%

61.6%

10.9%

1.3%

27.6%

60.8%

9.6%

2.0%

24.7%

62.5%

11.7%

1.0%

72.7%

27.3%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

とても満足している

満足している

満足していない

全く満足していない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 23-2 】 満足している理由を教えてください。 （あてはまるものすべて回答）

※23で「とても満足している」「満足している」を選択した方のみ

75

27.9%

17.1%

48.3%

21.1%

5.8%

14.4%

40.0%

9.5%

17.5%

17.6%

14.1%

2.9%

24.8%

18.0%

41.4%

24.4%

6.0%

9.8%

32.0%

4.5%

20.3%

13.9%

19.2%

1.9%

29.6%

16.8%

51.4%

19.8%

5.7%

16.7%

44.0%

11.9%

16.3%

19.1%

11.9%

3.1%

18.2%

9.1%

54.5%

9.1%

9.1%

9.1%

27.3%

9.1%

9.1%

27.3%

9.1%

18.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

産科医療機関や助産所が自宅または実家か

ら近い

妊娠中の心身の不調がなかった

妊娠経過（胎児の発育等）が順調だった

妊娠経過や出産について学ぶ機会があった

妊婦同士が交流する機会があった

妊娠中や産後に産科医療機関や助産所等で

満足するケアが受けられた

家族等から十分なサポートが得られた

不安や悩みが十分に相談できた

給付金などの経済的支援があった

職場の十分な配慮があった

理由は特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=859      n=266     n=582                  n=11



【 23-3 】 満足していない理由を教えてください。 （あてはまるものすべて回答）

※23で「満足していない」「全く満足していない」を選択した方のみ

76

21.7%

30.0%

15.0%

9.2%

10.0%

15.8%

22.5%

24.2%

32.5%

21.7%

33.3%

3.3%

10.0%

28.6%

20.0%

22.9%

5.7%

2.9%

5.7%

11.4%

17.1%

57.1%

28.6%

34.3%

5.7%

0.0%

18.8%

34.1%

11.8%

10.6%

12.9%

20.0%

27.1%

27.1%

22.4%

18.8%

32.9%

2.4%

14.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

産科医療機関や助産所が自宅または実家

の近くにない

妊娠中に心身の不調があった

妊娠経過（胎児の発育等）が順調ではな

かった

妊娠経過や出産について学ぶ機会がな

かった

妊婦同士が交流する機会がなかった

妊娠中や産後に産科医療機関や助産所等

で満足するケアが受けられなかった

家族等から十分なサポートが得られな

かった

不安や悩みが十分に相談できなかった

給付金などの経済的支援がなかった

職場の十分な配慮がなかった

利用できるサービスについての情報が不

足している

理由は特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=120      n=35         n=85                  n=0



【 24 】 産後にどのような不安や負担を感じましたか。 （あてはまるものすべて回答）

77

37.3%

61.6%

41.1%

42.0%

30.6%

18.1%

26.7%

10.7%

55.0%

46.5%

29.9%

17.2%

23.8%

11.0%

5.6%

4.5%

1.5%

29.9%

53.5%

28.2%

45.8%

36.5%

15.0%

20.9%

4.7%

46.5%

38.5%

17.3%

7.3%

23.9%

8.6%

6.3%

7.3%

0.3%

40.8%

64.9%

46.9%

40.2%

28.2%

19.6%

29.2%

13.3%

58.5%

50.2%

35.5%

21.7%

23.5%

12.3%

5.2%

3.3%

2.1%

27.3%

81.8%

36.4%

45.5%

18.2%

9.1%

27.3%

18.2%

72.7%

36.4%

36.4%

9.1%

36.4%

0.0%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自身の体のトラブル

出産・育児による疲れ

授乳のこと（母乳・ミルク）

こどもの発育のこと

こどもの急な病気・ケガ

育児に自信が持てない

家族のこと（上の子の世話など）

家族の協力が得られない

睡眠不足

自分の時間がない

家事が思うようにできない

孤独だと感じる

経済的な不安

職場・仕事関係

利用できるサービスについての情報が不足し

ている

特になし

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 25 】 産後に利用したものについて教えてください。 （あてはまるものすべて回答）

78

55.3%

79.0%

52.8%

12.6%

28.8%

1.2%

0.9%

1.7%

12.0%

1.4%

45.2%

59.5%

29.2%

10.0%

11.3%

1.3%

1.0%

1.0%

25.9%

1.0%

59.8%

87.9%

63.7%

13.5%

36.6%

1.0%

0.9%

2.1%

5.7%

1.6%

54.5%

72.7%

36.4%

27.3%

36.4%

9.1%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

産婦健康診査

乳児健康診査

保健師・助産師等による訪問指導

市町の育児・母乳相談会

医療機関の母乳外来

宿泊型産後ケア（宿泊して心身のケアや育児

サポートを受ける）

デイサービス型産後ケア（日帰りで心身のケ

アや育児サポートを受ける）

訪問型産後ケア（家庭訪問で心身のケアや育

児サポートを受ける）

特になし

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 26 】 こどもを育てるにあたって、負担に思うことや困ったこと、不安に思うことなどはありま
すか。（３つまで）

79

12.3%

15.1%

39.8%

41.0%

37.0%

34.9%

8.4%

13.5%

10.2%

5.8%

7.8%

1.8%

5.6%

15.9%

33.9%

36.9%

36.2%

40.9%

11.0%

13.0%

7.3%

9.0%

10.3%

1.0%

15.3%

14.8%

42.6%

43.0%

37.8%

32.1%

7.2%

13.5%

11.5%

4.3%

6.7%

2.2%

9.1%

9.1%

36.4%

27.3%

9.1%

45.5%

9.1%

27.3%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族の協力が得られない

こどもとのふれあいやしつけが十分にで

きない

子育てによる身体の疲れが大きい

仕事と子育ての両立が難しい

自分の自由時間がない

子育てにお金がかかりすぎる

安全なこどもの遊び場がない

こどもが病気の時預かってくれるところ

がない

こどもを連れて出かけること

利用できるサービスについての情報が不

足している

特に負担や困ったことはない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 27 】 子育てに不安や悩みがある場合、誰に相談していますか。 （あてはまるものすべて回答）

80

86.7%

65.0%

7.0%

23.5%

8.5%

0.5%

0.5%

7.4%

6.9%

3.2%

0.8%

1.4%

81.7%

53.5%

7.6%

14.6%

11.0%

0.3%

0.7%

2.7%

7.6%

6.0%

2.3%

0.7%

88.8%

70.2%

6.9%

27.6%

7.2%

0.6%

0.3%

9.6%

6.7%

1.9%

0.1%

1.8%

100.0%

63.6%

0.0%

18.2%

18.2%

0.0%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

配偶者や家族

知人・友人

近所の子育て経験者

保育所、幼稚園等の先生

医師

民生委員・児童委員

子育てマイスター

子育て相談を行っている子育て広場や子

育て支援センター等の職員

インターネットやSNS上の仲間

相談する人がいない

不安や悩みはない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 28 】 【ご本人にお聞きします】育児やこどもとのふれあう時間は、保護者（回答者ご本人）
が仕事の日にはだいたいどのくらいありますか。

81

6.5%

16.2%

24.8%

19.7%

11.6%

10.5%

10.5%

10.6%

21.9%

29.6%

24.3%

7.3%

3.3%

3.0%

4.8%

13.3%

22.9%

17.8%

13.5%

13.8%

13.8%

0.0%

36.4%

9.1%

9.1%

18.2%

9.1%

18.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4時間以上

該当なし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 29 】 【配偶者の方にお聞きします】育児やこどもとのふれあう時間は、保護者（回答者ご
本人の配偶者）が仕事の日にはだいたいどのくらいありますか。

82

15.8%

14.8%

23.1%

15.8%

9.9%

9.9%

7.9%

2.8%

2.0%

7.3%

16.3%

22.9%

16.6%

25.6%

9.3%

0.0%

21.9%

18.3%

26.4%

12.6%

6.9%

3.0%

6.9%

4.0%

27.3%

9.1%

9.1%

18.2%

9.1%

0.0%

27.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4時間以上

該当なし

配偶者なし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11

回答者の性別で集計



【 30 】 【ご本人にお聞きします】育児やこどもとのふれあう時間は、保護者（回答者ご本
人）が休みの日にはだいたいどのくらいありますか。

83

0.6%

2.5%

6.8%

8.1%

11.5%

70.5%

0.0%

1.0%

3.3%

10.0%

9.3%

12.3%

64.1%

0.0%

0.4%

2.1%

5.2%

7.6%

11.2%

73.3%

0.0%

0.0%

0.0%

18.2%

0.0%

9.1%

72.7%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4時間以上

該当なし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 30-2 】 【配偶者の方にお聞きします】育児やこどもとのふれあう時間は、保護者（回答者ご
本人の配偶者）が休みの日にはだいたいどのくらいありますか。

84

3.8%

3.7%

8.2%

6.8%

12.8%

61.9%

0.0%

2.9%

0.3%

1.7%

7.0%

7.6%

9.6%

72.8%

0.0%

1.0%

5.2%

4.3%

8.8%

6.6%

14.4%

56.8%

0.0%

3.7%

9.1%

18.2%

0.0%

0.0%

0.0%

72.7%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4時間以上

該当なし

配偶者なし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11

回答者の性別で集計



【 31 】 【ご本人にお聞きします】現在の育児やこどもとふれあう時間について、どのように
思いますか。

85

48.5%

42.4%

9.1%

41.2%

49.5%

9.3%

51.6%

39.4%

9.0%

63.6%

27.3%

9.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

十分な育児・ふれあいの時間がある

もう少し育児・ふれあいの時間を増やしたい

（増やしてほしい）

育児・ふれあいの時間がほとんどなく、もっ

と時間を増やしたい（増やしてほしい）

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 31-2 】 【ご本人にお聞きします】育児やふれあいの時間が十分でない主な理由は何だと
思いますか。

※31で「十分な育児・ふれあいの時間がある」以外を選択した方のみ

86

70.6%

1.0%

3.0%

6.5%

6.0%

1.0%

11.9%

75.7%

1.1%

4.5%

4.0%

7.9%

1.1%

5.6%

67.5%

0.9%

2.2%

8.0%

5.0%

0.9%

15.5%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（保護者が）仕事で忙しいから

（保護者が）自分の趣味で忙しいから

（保護者が）めんどうくさいと感じてい

るから

（保護者が）育児に疲れてつらいから

（こどもに対して）どういう関わりをし

ていいかわからないから

育児は配偶者に任せたい（任せればい

い）と思っている

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=504 n=177     n=323 n=4



【 31-3 】 【配偶者の方にお聞きします】現在の育児やこどもとふれあう時間について、どのよ
うに思いますか。

87

44.1%

40.4%

12.9%

2.6%

60.8%

33.2%

5.6%

0.3%

36.4%

44.1%

15.9%

3.6%

54.5%

18.2%

27.3%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

十分な育児・ふれあいの時間がある

もう少し育児・ふれあいの時間を増やしたい

（増やしてほしい）

育児・ふれあいの時間がほとんどなく、もっ

と時間を増やしたい（増やしてほしい）

配偶者なし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11

回答者の性別で集計



【 31-4 】 【配偶者の方にお聞きします】育児やふれあいの時間が十分でない主な理由は何
だと思いますか。

※31-3で「十分な育児・ふれあいの時間がある、配偶者なし」以外を選択した方のみ
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72.6%

5.2%

2.3%

3.8%

5.4%

5.4%

5.4%

70.9%

0.9%

1.7%

10.3%

6.8%

3.4%

6.0%

73.3%

6.5%

2.5%

2.0%

5.0%

5.8%

5.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

20.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

（保護者が）仕事で忙しいから

（保護者が）自分の趣味で忙しいから

（保護者が）めんどうくさいと感じてい

るから

（保護者が）育児に疲れてつらいから

（こどもに対して）どういう関わりをし

ていいかわからないから

育児は配偶者に任せたい（任せればい

い）と思っている

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=522 n=117     n=400 n=5

回答者の性別で集計



【 32 】 現在（令和６年５月１日時点）、小学校1年生～4年生のお子さんがいますか。

89

35.9%

64.1%

34.2%

65.8%

36.7%

63.3%

27.3%

72.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

はい

いいえ

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 32-2 】 お子さんが困ったときの相談先はどこですか。（３つまで）

※32で「はい」を選択した方のみ

90

89.7%

37.6%

8.8%

2.3%

55.0%

4.3%

3.4%

3.7%

2.8%

2.0%

90.3%

28.2%

11.7%

3.9%

44.7%

3.9%

5.8%

3.9%

1.9%

1.9%

89.4%

42.0%

7.8%

1.6%

59.2%

4.5%

2.4%

3.7%

3.3%

2.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家族や親戚

学校の友だち

地域の友だち

先輩や後輩

学校の先生

スクールカウンセラーなど学校にいる専

門家

地域の人

病院や相談できる場所にいる専門家

誰にも相談しようとは思わない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=351 n=103     n=245 n=3



【 32-3 】 お子さんが国や自治体などの行政に意見を伝えたい場合、どのような方法がある
と伝えやすいですか。

※32で「はい」を選択した方のみ

91

21.9%

32.5%

23.4%

21.7%

0.6%

28.2%

35.0%

20.4%

16.5%

0.0%

19.6%

31.8%

24.1%

23.7%

0.8%

0.0%

0.0%

66.7%

33.3%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

学校等で直接聞き取り

学校での用紙配布によるアンケート調査

インターネットなどでの投稿

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=351 n=103 n=245 n=3



【 32-4 】 学校での生活がよりよいものになるにはどうなると良いですか。（３つまで）

※32で「はい」を選択した方のみ

92

12.8%

38.5%

18.8%

23.1%

24.5%

23.9%

28.8%

5.1%

42.5%

21.1%

0.3%

16.0%

3.4%

16.5%

38.8%

18.4%

29.1%

19.4%

28.2%

30.1%

2.9%

42.7%

12.6%

1.0%

11.7%

1.9%

11.4%

38.8%

18.8%

20.4%

26.9%

21.6%

27.8%

6.1%

42.0%

24.9%

0.0%

17.6%

4.1%

0.0%

0.0%

33.3%

33.3%

0.0%

66.7%

66.7%

0.0%

66.7%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

もっとわかりやすい授業に受けられること、

テストの点数が上がること

先生から教えてもらう授業だけではなく、自

分で学びたいと思ったことを学べること

タブレットを使ってもっといろいろな勉強が

できること

面白い絵や本をたくさん見たり読んだりでき

ること

運動できる授業や部活動・クラブ活動がたく

さんあること

学校の外の自然やお店を見学したり、働いて

いる大人の人から話を聞いたりできること

将来の自分の夢をかなえるために何をすると

よいか学べること

障がいをもっていたり、けがや病気になった

りしても、きちんと勉強ができること

いじめがなく、お互いを大切にできるクラス

になること

不安なことがあるときに相談できる人が学校

にいること

日本語が分からないときに、通訳してくれる

人が学校にいること

学校で先生と話したり遊んだりする時間がた

くさんあること

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=351 n=103 n=245 n=3



【 32-5 】 お子さんの将来の夢・目標を叶えるため、または将来について考えるため、学校で
どんなことができると良いですか。（３つまで）

※32で「はい」を選択した方のみ
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70.1%

30.5%

24.8%

33.3%

24.5%

30.2%

3.1%

68.9%

28.2%

33.0%

36.9%

28.2%

23.3%

1.0%

70.6%

31.8%

21.2%

31.8%

22.4%

33.5%

4.1%

66.7%

0.0%

33.3%

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

今、自分が興味や関心があることに、自分で計画を立ててチャ

レンジできる

希望する仕事に就くために、新しい技能を身につけることがで

きる

芸術の創作活動に打ち込んだり、一流の芸術家やアスリートと

交流したりできる

世界の人と関わり、様々な国の文化や技術を学んだり、日本や

自分が暮らす地域のことを海外の人に伝えたりできる

企業や団体と一緒に、地域について深く学んだり、地域の課題

の解決方法を考えたりすることができる

希望する進学先に行けるよう、自分の学力に合わせた勉強がで

きる

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=351 n=103 n=245 n=3



37.8%

36.6%

59.2%

58.4%

20.7%

8.0%

17.8%

29.8%

7.3%

29.4%

13.6%

7.9%

21.6%

12.7%

6.6%

0.7%

7.0%

3.4%

2.7%

20.7%

6.5%

12.3%

1.8%

42.2%

43.9%

56.5%

59.8%

23.9%

7.3%

16.9%

25.6%

9.6%

27.2%

12.3%

7.0%

23.3%

11.0%

7.0%

1.7%

5.3%

3.3%

2.3%

19.3%

6.3%

12.0%

2.7%

36.1%

33.4%

60.3%

57.7%

18.9%

8.4%

18.0%

31.9%

6.1%

29.8%

13.9%

8.2%

20.8%

13.3%

6.6%

0.3%

7.9%

3.4%

2.8%

21.6%

6.6%

12.3%

1.5%

18.2%

27.3%

72.7%

63.6%

45.5%

0.0%

27.3%

18.2%

9.1%

63.6%

27.3%

9.1%

18.2%

18.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

9.1%

18.2%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

こどもの学力が向上すること

こどもの体力が向上すること

こどもに主体的に課題を見つけて解決する力がつくこと

こどもに他者を尊重する人権感覚が身につくこと

こどもに本を読む習慣がつくこと

タブレットを活用した授業や家庭学習が充実すること

文化や芸術に触れる機会が増えること

グローバル社会に対応した教育が受けられること

地元愛を高めるふるさと教育が充実すること

自分の将来や就職等について考え学ぶキャリア教育が充実する

こと

健康教育や食育が受けられること

部活動が充実すること

いじめ防止に向けた取組みが充実すること

不登校を未然に防ぐ学校づくりや不登校のこどもへの支援が充

実すること

障がいがあるこどもへの特別支援教育が充実すること

外国人児童生徒に対する教育環境を充実すること

こどもや保護者からの相談体制が充実すること

小学校に入る前の幼児期における教育が充実すること

保護者が家庭教育について学べる機会が増えること

園・学校の先生が余裕をもって働き、こどもと接する時間が増

えること

園・学校の先生の能力が向上すること

災害や犯罪等に対して安全な園・学校であること

その他

【 33 】 こどものより良い教育に向けて、自治体や園・学校に求めることはなんですか。
（５つまで）

94
■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 34 】 子育てをする上で、お子さんの祖父母（自身の親）に実際にどのようなことをしても
らっていますか。 （３つまで）

95

33.8%

24.4%

17.2%

25.8%

27.1%

3.6%

18.2%

40.7%

5.5%

16.1%

10.7%

2.2%

0.4%

40.9%

28.6%

16.9%

25.2%

26.2%

5.0%

12.6%

34.9%

6.6%

16.3%

10.0%

2.3%

0.7%

30.7%

22.5%

17.2%

25.9%

27.4%

3.0%

20.8%

42.9%

5.1%

16.2%

11.1%

2.1%

0.3%

27.3%

27.3%

18.2%

36.4%

27.3%

0.0%

9.1%

63.6%

0.0%

9.1%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

保護者（自分たち）が働いている間にこどもの

世話をする

保育所・幼稚園等（日中預けている場所）の送

り迎えをする

習い事やスポーツ少年団などの送り迎えをする

こどもが病気のとき、病院に連れて行ったり看

病したりする

こどもの話しや遊び相手をする

日常生活上のしつけをする

子育てに関する相談にのってくれる

用事が出来た時に一時預かってくれる

教育費の支援をする

教育費以外の経済的支援をする（おもちゃ、洋

服、外食、旅行など）

特にない

祖父母はいない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 34-2 】 子育てをする上で、お子さんの祖父母（自身の親）に、どのようなことをして欲しい
と期待しますか。 （３つまで）
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29.2%

22.4%

19.1%

28.2%

28.9%

6.1%

15.5%

36.1%

10.9%

13.9%

14.3%

1.8%

0.5%

36.5%

25.9%

17.6%

26.9%

25.9%

10.0%

9.3%

29.2%

10.0%

12.0%

16.9%

1.7%

0.3%

26.2%

20.8%

19.6%

28.9%

29.7%

4.3%

18.3%

39.0%

11.4%

14.7%

13.3%

1.8%

0.6%

9.1%

18.2%

27.3%

18.2%

63.6%

9.1%

18.2%

45.5%

9.1%

18.2%

0.0%

9.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

保護者（自分たち）が働いている間にこ

どもの世話をする

保育所・幼稚園等（日中預けている場

所）の送り迎えをする

習い事やスポーツ少年団などの送り迎え

をする

こどもが病気のとき、病院に連れて行っ

たり看病したりする

こどもの話しや遊び相手をする

日常生活上のしつけをする

子育てに関する相談にのってくれる

用事が出来た時に一時預かってくれる

教育費の支援をする

教育費以外の経済的支援をする（おも

ちゃ、洋服、外食、旅行など）

特にない

祖父母はいない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 35  】 子育てをする上で、近所や地域の人に実際にどのようなことをしてもらっています
か。（３つまで）
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9.0%

11.0%

25.1%

3.7%

2.7%

49.6%

39.8%

0.3%

10.0%

13.3%

26.9%

5.6%

3.3%

46.2%

42.2%

0.3%

8.5%

10.2%

24.3%

2.8%

2.4%

51.4%

38.5%

0.3%

9.1%

0.0%

27.3%

0.0%

0.0%

36.4%

54.5%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子育てに関する相談にのってくれる

スポーツの指導や遊びの相手をしてくれる

こども会活動など地域ぐるみで子育てにかか

わってくれる

用事ができた時に近所で一時的に預かってく

れる

高齢者との交流など、こどもが安心して時間

を過ごす居場所を提供してくれる

登下校時の見守りなど、こどもの安全を守る

活動をしてくれる

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 35-2 】 子育てをする上で、近所や地域の人に実際にどのようなことをして欲しいと期待し
ますか。（３つまで）
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8.8%

20.5%

30.8%

9.9%

13.8%

63.4%

23.5%

0.8%

9.6%

24.3%

36.2%

11.6%

12.3%

56.8%

26.2%

0.3%

8.4%

18.9%

28.3%

9.3%

14.2%

66.4%

22.3%

0.9%

9.1%

18.2%

36.4%

0.0%

27.3%

63.6%

18.2%

9.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子育てに関する相談にのってくれる

スポーツの指導や遊びの相手をしてくれる

こども会活動など地域ぐるみで子育てにかか

わってくれる

用事ができた時に近所で一時的に預かってく

れる

高齢者との交流など、こどもが安心して時間

を過ごす居場所を提供してくれる

登下校時の見守りなど、こどもの安全を守る

活動をしてくれる

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 3６ 】 こどもの送迎やベビーシッターといった子育てをサポートするサービスが近所や地域の
人によって提供されるとき、どのようなことを重視しますか。 （あてはまるものすべて
回答）

99

60.3%

15.4%

62.5%

32.7%

22.9%

52.0%

53.9%

5.0%

55.8%

17.9%

57.5%

36.5%

19.6%

47.2%

51.5%

3.3%

62.5%

14.2%

64.9%

30.9%

24.3%

53.7%

55.0%

5.2%

45.5%

18.2%

54.5%

36.4%

27.3%

81.8%

54.5%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

利用料金が安いこと

知り合いに依頼ができること

急な依頼でも対応してくれること

休日や夜間でも対応してくれること

複数の依頼先から選択できること

プライバシーが守られること

子育ての経験や知識が豊富なこと

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 37 】 地域のこども食堂などを利用したことはありますか。

100

4.6%

76.3%

19.1%

3.7%

77.1%

19.3%

5.1%

76.3%

18.6%

0.0%

54.5%

45.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

利用したことがある

利用したことがない

こども食堂があることを知らない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 38 】 あなたは、お子さんの出産や子育てを契機に仕事の形態が変わりましたか。

101

49.5%

2.5%

15.5%

0.1%

5.2%

11.4%

11.4%

2.7%

1.6%

86.7%

2.0%

4.0%

0.3%

4.3%

1.3%

0.7%

0.0%

0.7%

32.8%

2.7%

20.8%

0.0%

5.5%

16.0%

16.0%

3.9%

2.1%

45.5%

0.0%

9.1%

0.0%

9.1%

9.1%

27.3%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

変わらない

同じ職場の別の仕事に変わった

同じ職場で勤務時間短縮等をした（短時

間労働、フレックスタイム等）

同じ職場で在宅勤務となった

別な仕事（常勤）に転職した

別な仕事（パート）に転職した

仕事を辞めた

もともと働いていない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 38-2 】 仕事を辞めたのはなぜですか。

※38で「仕事を辞めた」を選択した方のみ

102

28.6%

27.7%

4.5%

17.0%

4.5%

17.9%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

28.0%

27.1%

4.7%

16.8%

4.7%

18.7%

33.3%

33.3%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

子育てに専念したいから

職場に仕事と子育てを両立できる制度が

整っていないから

職場に子育て支援制度はあるが、利用し

にくい雰囲気があるから

仕事と子育ての両立に自信がないから

仕事を続けていくことについて家族の同

意が得られないから

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=112 n=2 n=107                  n=3



【 39 】 育児休暇を取得したことがありますか
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48.1%

51.9%

15.9%

84.1%

62.4%

37.6%

63.6%

36.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ある

ない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



104

【39-2、3】あなたは、お子さんが何歳まで育児休業を取得したいと希望していました(希望してい
ます)か。また、実際はお子さんが何歳まで育児休業を取得しました(取得予定です)か。

※3９で「ある」を選択した方のみ

希望 実際

全員 男性 女性
その他・回答し

ない
全員 男性 女性

その他・回答し
ない

人数（人） 人数（人） 人数（人） 人数（人） 人数（人） 人数（人） 人数（人） 人数（人）

0～2ヵ月未満 8 8 0 0 17 15 2 0

2～4ヵ月未満 3 2 1 0 14 7 7 0

4～6ヵ月未満 1 0 1 0 6 1 5 0

6～8ヵ月未満 6 2 4 0 18 1 17 0

8～10ヵ月未満 1 1 0 0 16 2 14 0

10ヵ月～1歳未満 5 1 4 0 38 3 35 0

1歳０ヵ月～1歳2ヵ月未満 214 18 193 3 223 10 208 5

1歳2ヵ月～1歳4ヵ月未満 12 0 11 1 26 0 25 1

1歳4ヵ月～1歳6ヵ月未満 4 0 4 0 9 0 8 1

1歳6ヵ月～1歳8ヵ月未満 47 0 46 1 40 1 39 0

1歳8ヵ月～1歳10ヵ月未満 3 0 3 0 8 0 8 0

1歳10ヵ月～2歳未満 0 0 0 0 6 0 6 0

2歳０ヵ月～2歳2ヵ月未満 78 7 71 0 22 2 20 0

2歳2ヵ月～2歳6ヵ月未満 0 0 0 0 1 0 1 0

2歳6ヵ月～2歳8ヵ月未満 2 0 2 0 3 0 3 0

2歳8ヵ月～2歳10ヵ月未満 0 0 0 0 0 0 0 0

2歳10ヵ月～3歳未満 1 0 1 0 3 0 3 0

3歳０ヵ月～3歳2ヵ月未満 76 5 69 2 13 2 11 0

3歳2ヵ月～3歳6ヵ月未満 0 0 0 0 0 0 0 0

3歳6ヵ月～3歳8ヵ月未満 1 0 1 0 0 0 0 0

3歳8ヵ月～5歳未満 0 0 0 0 0 0 0 0

5歳以上 5 0 5 0 2 0 2 0

その他 4 4 0 0 6 4 2 0

合計 471 48 416 7 471 48 416 7



【 39-4 】 「希望取得期間」より「実際の取得期間」が短い方におたずねします。その理由は何
ですか。（３つまで）

※「39-2の回答>39-3の回答」の方のみ
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33.2%

37.7%

6.8%

5.3%

10.9%

21.1%

20.4%

17.7%

1.1%

4.5%

6.8%

22.2%

48.1%

18.5%

3.7%

18.5%

37.0%

14.8%

0.0%

11.1%

0.0%

7.4%

33.8%

37.2%

6.4%

5.6%

10.3%

19.2%

20.5%

20.1%

0.0%

5.1%

6.8%

75.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

職場の育休制度の期間が短いから

育児休業を取得すると収入が減るから

仕事に早く復帰したいから

復職後給与や昇進・昇格で不利になると

思うから

仕事の性質上代替が困難だから

代替要員がいないので同僚に負担がかか

るから

職場の雰囲気からとりづらいから

育休後に希望する保育所・こども園に入

れたいから

配偶者が取得するから

祖父母などがこどもの世話をしてくれる

から

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=265      n=27 n=234                  n=4



【 39-5 】 あなたが、育児休業を取得しなかった理由は何ですか。（３つまで）

※39で「ない」を選択された方のみ
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17.9%

16.1%

5.8%

20.2%

18.7%

15.9%

13.5%

15.7%

5.8%

20.6%

3.0%

15.5%

48.6%

26.9%

9.9%

31.6%

32.0%

24.5%

21.7%

31.6%

7.5%

1.6%

4.3%

9.5%

39.0%

5.2%

1.6%

8.8%

5.2%

7.2%

5.2%

0.0%

4.0%

39.4%

1.6%

19.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

25.0%

0.0%

50.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

育児休業を取得できる条件を満たしてい

ないから

育児休業を取得すると収入が減るから

復職後給与や昇進・昇格で不利になると

思うから

仕事の性質上代替が困難だから

代替要員がいないので同僚に負担がかか

るから

職場の雰囲気からとりづらいから

職場でだれも今まで育児休業を取得した

人がいないから

配偶者が取得するから

祖父母などがこどもの世話をしてくれる

から

子育てや家事に専念するため退職したか

ら

制度を利用できることを知らなかったか

ら

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=508 n=253     n=251                  n=4



【 40 】 【配偶者の方にお聞きします】一番下のお子さんに関して、育児短時間勤務制度を利用し
ましたか。

【 40-2 】 【ご本人にお聞きします】 一番下のお子さんに関して、育児短時間勤務制度を利用
しましたか。
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8.9%

88.2%

3.0%

17.9%

81.7%

0.3%

4.9%

90.9%

4.2%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

利用した（現在、利用している）

利用していない

配偶者なし

16.1%

83.9%

0.0%

6.0%

94.0%

0.0%

20.7%

79.3%

0.0%

18.2%

81.8%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

利用した（現在、利用している）

利用していない

配偶者なし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11

回答者の性別で集計



【 40-3 】 【ご本人にお聞きします】あなたが育児短時間勤務制度を利用した(利用予定の)期
間はどれだけですか。

※40-2で「利用した（現在、利用している）」を選択された方のみ

108

5.7%

3.8%

10.1%

13.9%

12.0%

4.4%

12.0%

38.0%

27.8%

5.6%

16.7%

11.1%

5.6%

11.1%

5.6%

16.7%

2.9%

3.6%

9.4%

14.5%

13.0%

3.6%

12.3%

40.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

3か月未満

3～6か月未満

6か月～1年未満

1年～1年6か月未満

1年6か月～2年未満

2年～2年6か月未満

2年6か月～3年未満

3年以上

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=158 n=18  n=138                  n=2



【 40-4 】 【ご本人にお聞きします】あなたが利用していない理由は何ですか。（２つまで）

※40-2で「利用していない」を選択された方のみ
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19.1%

23.0%

19.7%

11.9%

14.6%

13.2%

13.4%

14.1%

24.0%

36.7%

24.7%

13.8%

11.7%

2.1%

16.6%

20.8%

16.6%

15.9%

17.2%

10.8%

16.3%

19.1%

11.3%

24.2%

11.1%

11.1%

11.1%

22.2%

22.2%

11.1%

33.3%

44.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

職場で今まで利用者がいないから、利用

しにくい

業務が多忙だから

短時間勤務にすると給与が減額され、経

済的に苦しくなる

祖父母等の親族にみてもらえるなど、制

度利用の必要がなかった

短時間勤務制度がない（就業規則に定め

がない）

子育てや家事に専念するため退職した

制度を利用できることを知らなかった

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=821      n=283 n=529                  n=9



【 41 】 子育てと仕事を両立するために、企業に対し"出産、育児休業にかかわる分野"でど
のような制度等を望みますか。
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14.3%

29.7%

28.8%

8.5%

6.1%

11.0%

1.5%

12.3%

31.6%

32.6%

4.0%

4.0%

14.0%

1.7%

15.1%

28.9%

27.1%

10.2%

7.2%

9.9%

1.5%

18.2%

27.3%

27.3%

27.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0%

妊娠中の通勤・就労等への便宜を図る各種制

度（時差出勤、定期検診休暇制度等）

産前・産後の休暇や育児休業が取得しやすい

職場環境の整備

育児休業中の経済的支援

出産・育児のために会社を辞めた労働者を再

雇用する制度

育児休業後のスムーズな職場復帰に向けた研

修の実施や職場情報の提供等

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 41-2 】 子育てと仕事を両立するために、企業に対し“柔軟な働き方にかかわる分野”でど
のような制度等を望みますか。
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6.0%

13.2%

19.4%

2.9%

10.7%

17.0%

3.7%

18.4%

7.8%

1.0%

10.0%

11.3%

17.6%

5.0%

9.6%

10.3%

7.3%

15.9%

12.0%

1.0%

4.3%

14.2%

20.4%

1.9%

11.2%

19.8%

1.9%

19.2%

6.0%

0.9%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0%

9.1%

27.3%

9.1%

36.4%

0.0%

9.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

ノー残業デーなどの長時間労働の見直し

育児のための短時間勤務制度

育児のために就業時間帯を動かすことができる

フレックスタイム制度

所定労働時間（各企業で定めている就業時間）

を超えて労働させない制度

育児のために自宅で仕事ができる制度（在宅勤

務制度）

子どもが病気やけがの時などに休暇が取れる制

度（看護休暇制度）

子どもが生まれた際に父親が休暇を取得できる

制度

子育てにかかわる上記の各種制度が取得しやす

い職場環境の整備

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 41-3 】 子育てと仕事を両立するために、企業に対し"経済的支援、その他の分野"でどのよ
うな制度等を望みますか。

112

69.1%

14.1%

1.5%

13.1%

2.2%

70.4%

12.6%

1.7%

14.0%

1.3%

68.2%

14.7%

1.5%

12.9%

2.7%

81.8%

18.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

育児のために必要な手当ての支給

事業所内保育施設の整備

事業所において子育て講座等を開催

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 42 】 子育て支援サービスの情報は主にどこから入手していますか。（３つまで）
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26.8%

40.2%

18.0%

0.3%

22.0%

38.1%

6.4%

19.5%

13.0%

17.7%

2.5%

35.5%

37.5%

18.3%

0.7%

17.6%

32.6%

35.2%

18.9%

13.0%

22.6%

3.0%

22.9%

41.4%

18.1%

0.1%

24.0%

40.3%

43.2%

19.6%

12.9%

15.0%

1.9%

18.2%

45.5%

0.0%

0.0%

18.2%

54.5%

54.5%

27.3%

18.2%

45.5%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族・親族

知人・友人

市役所・町役場の窓口

民生委員・児童委員

自治体が発行するリーフレット

自治体が発行する広報誌や情報誌

自治体以外が発行する情報誌

自治体のホームページやSNS（Facebook

やX、Youtubeなど）

自治体以外のホームページやSNS

（FacebookやX、Youtubeなど）

新聞・テレビ

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



114

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11

0.0%

0.0%

26.6%

3.2%

23.7%

42.4%

46.3%

41.9%

17.6%

31.8%

2.7%

0.0%

0.0%

28.9%

5.3%

30.9%

44.2%

47.2%

36.2%

18.6%

32.2%

4.0%

0.0%

0.0%

25.5%

2.2%

20.4%

41.8%

46.2%

44.2%

16.9%

31.3%

2.1%

0.0%

0.0%

27.3%

0.0%

27.3%

27.3%

27.3%

54.5%

27.3%

45.5%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族・親族

知人・友人

市役所・町役場の窓口

民生委員・児童委員

自治体が発行するリーフレット

自治体が発行する広報誌や情報誌

自治体以外が発行する情報誌

自治体のホームページやSNS（Facebook

やX、Youtubeなど）

自治体以外のホームページやSNS

（FacebookやX、Youtubeなど）

新聞・テレビ

その他

【 42-2 】 子育て支援サービスの情報はどこからの情報発信をより充実して欲しいと思いま
すか。（３つまで）



【 43 】 健やかにこどもを生み育てるために、行政に“子育て支援サービスにかかわる分野”
でどのような施策をより充実して欲しいと思いますか。（３つまで）
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20.7%

38.1%

29.8%

20.0%

24.5%

33.0%

3.4%

29.7%

10.7%

6.6%

12.0%

3.1%

23.9%

41.2%

34.6%

19.3%

28.2%

25.2%

5.3%

22.6%

6.3%

9.6%

8.6%

2.7%

19.5%

36.6%

27.6%

20.2%

23.2%

36.7%

2.5%

32.8%

12.7%

5.2%

13.3%

2.5%

9.1%

0.0%

36.4%

27.3%

0.0%

18.2%

0.0%

36.4%

9.1%

9.1%

18.2%

9.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

出産・子育てについて気軽に相談できる体制の

充実

安心して出産や子育てができる母子保健・医療

サービスの充実

希望した園に入所できるために保育所やこども

園の数や定員の充実

保育所やこども園の保育サービスの質の向上

延長保育や休日保育の充実

病児・病後児保育の充実

夜間保育の充実

放課後児童クラブ（学童保育）の充実

放課後こども教室の充実

地域におけるこどもの健全育成活動（こども会

等）の充実

保護者の冠婚葬祭や学校行事等への参加などの

際におけるこどもの一時預かりの充実

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 43-2 】 健やかにこどもを生み育てるために、行政に"経済的支援にかかわる分野"でどの
ような施策をより充実して欲しいと思いますか。（３つまで）
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29.2%

29.2%

52.9%

29.1%

17.5%

38.9%

43.7%

26.4%

3.9%

4.4%

2.0%

39.2%

33.6%

58.5%

27.6%

16.9%

31.2%

36.5%

25.6%

3.3%

6.6%

1.7%

25.0%

27.6%

50.7%

30.0%

17.7%

41.8%

46.5%

26.7%

4.2%

3.4%

2.2%

9.1%

9.1%

36.4%

18.2%

18.2%

72.7%

72.7%

27.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

出産に対する経済的援助

育児休業期間中の所得保障

児童手当など子育てに対する手当

こどもの医療費助成

保育所・こども園・幼稚園の費用負担の軽減

高校・高専の教育費の負担の軽減

大学・専門学校の授業料の負担の軽減

3人以上こどもがいる世帯に対する経済的支援

ひとり親世帯に対する経済的支援

こどものいる生活困窮世帯に対する経済的支援

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 43-3 】 健やかにこどもを生み育てるために、行政に"働き方にかかわる分野"でどのような
施策をより充実して欲しいと思いますか。 （３つまで）
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53.0%

45.8%

50.4%

24.3%

18.6%

4.0%

60.8%

54.5%

42.2%

20.9%

15.3%

4.7%

49.0%

41.5%

53.8%

25.6%

20.4%

3.6%

81.8%

72.7%

63.6%

36.4%

9.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

残業の縮減など、長時間労働の見直し

育児休業制度の利用促進

育児短時間勤務制度の利用促進

再雇用制度の充実

事業所内保育施設の充実

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 43-4 】 健やかにこどもを生み育てるために、行政に"子育て環境づくり、その他の分野"で
どのような施策をより充実して欲しいと思いますか。（３つまで）
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34.9%

37.2%

33.5%

65.6%

7.3%

18.2%

3.0%

48.2%

27.6%

39.2%

62.8%

5.0%

15.6%

2.7%

29.1%

41.1%

31.2%

66.6%

8.1%

19.5%

3.1%

27.3%

63.6%

18.2%

81.8%

18.2%

9.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子育ての大切さ・楽しみなどの啓発

父親の家事・育児への参加の促進

地域で子育てを応援するような環境づく

りの推進

こどもの遊び場の整備

NPOや子育てグループ等の育成・活用

ホームページなどによる総合的な子育て

支援情報の提供

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 44 】 【ご本人にお聞きします】これまでに不妊治療を受けていますか（または過去に受けたこ
とがありますか）。
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18.8%

81.2%

11.3%

88.7%

22.5%

77.5%

0.0%

100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

治療を受けている（受けたことがある）

治療を受けたことはない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11



【 44-2 】 【ご本人にお聞きします】不妊治療と仕事の両立を、現在していますか（過去にして
いましたか）。

※44で「治療を受けている（受けたことがある）」を選択された方のみ
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71.2%

6.0%

8.2%

3.3%

8.7%

2.7%

85.3%

0.0%

5.9%

2.9%

2.9%

2.9%

68.0%

7.3%

8.7%

3.3%

10.0%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

両立している（していた）

両立できず仕事を辞めた

両立できず治療を辞めた

両立できず雇用形態を変えた

治療開始時に仕事をしていない（してい

なかった）

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=184 n=34 n=150 n=0



【 44-3 】 【ご本人にお聞きします】治療と仕事の両立が難しいと感じたことはありますか。難
しいと感じたことがある場合、それはどのようなことですか。 （あてはまるもの
すべて回答）

※44-2で「治療開始時に仕事をしていない（していなかった）」以外を選択された方のみ
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61.3%

39.3%

23.8%

44.6%

41.1%

7.7%

4.8%

14.9%

7.7%

1.2%

33.3%

45.5%

21.2%

39.4%

30.3%

0.0%

6.1%

18.2%

15.2%

0.0%

68.1%

37.8%

24.4%

45.9%

43.7%

9.6%

4.4%

14.1%

5.9%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

通院回数が多い

病院と職場と自宅が離れていて、移動が負担である

体調、体力面で負担が大きい

精神面で負担が大きい

待ち時間など通院にかかる時間が読めない、医師から

告げられた通院日に外せない仕事が入るなど、仕事の

日程調整が難しい

職場の理解やサポートが得られない

職場が長時間労働である

仕事がストレスとなり不妊治療に影響が出る

難しいと感じたことはない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=168 n=33  n=135 n=0



【 45 】 【ご本人にお聞きします】治療をしている（していた）ことにより、職場において上司
や同僚から嫌がらせや不利益な取扱いを受けたことがありますか。ある場合には、
その内容はどのようなものですか。 （あてはまるものすべて回答）

※44-2で「治療開始時に仕事をしていない（していなかった）」以外を選択された方のみ
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全員 男性 女性 その他・回答しない
n=168       n=33       n=135                  n=0

全員 男性 女性 その他・回答しない

上司や人事などから退職勧奨 2 1 1 0

契約の更新をされなかった 1 1 0 0

不利益な配置転換や降格 0 0 0 0

仕事をさせない 1 1 0 0

上司からの嫌がらせの発言 3 2 1 0

同僚からの嫌がらせの発言 3 0 3 0

休暇取得や制度の利用を認めない 4 2 2 0

特に何か言われたり不利益な取扱い
を受けた訳では無いが、何となく疎外
感を感じる等職場の雰囲気が悪い

16 6 10 0

嫌がらせ等を受けたことはない 136 23 113 0

その他 13 1 12 0

計 179 37 142 0



【 45-2 】 【ご本人にお聞きします】治療と仕事を両立する上で、利用した制度は何ですか。
（あてはまるものすべて回答）

※44-2で「治療開始時に仕事をしていない（していなかった）」以外を選択された方のみ
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46.4%

0.6%

2.4%

2.4%

6.0%

4.8%

47.6%

0.0%

48.5%

3.0%

6.1%

3.0%

3.0%

9.1%

42.4%

0.0%

45.9%

0.0%

1.5%

2.2%

6.7%

3.7%

48.9%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

年次有給休暇

失効年休の積立制度

休職制度

通院・休息時間を認める制度

柔軟な勤務を可能とする制度（勤務時間、勤務

場所）

会社や組織（健康保険組合含む）が治療の費用

を助成する制度

利用していない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=168 n=33 n=135                  n=0



【 45-3 】 【ご本人にお聞きします】治療と仕事の両立をする上で会社や組織に希望すること
は何ですか。（３つまで）

※44-2で「治療開始時に仕事をしていない（していなかった）」以外を選択された方のみ
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45.8%

10.1%

24.4%

7.1%

27.4%

27.4%

13.7%

8.3%

3.0%

14.3%

15.5%

11.9%

0.6%

54.5%

18.2%

21.2%

3.0%

33.3%

21.2%

24.2%

6.1%

0.0%

9.1%

15.2%

18.2%

0.0%

43.7%

8.1%

25.2%

8.1%

25.9%

28.9%

11.1%

8.9%

3.7%

15.6%

15.6%

10.4%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

治療のための休暇制度

失効年休の積立制度

有給休暇を時間単位で取得できる制度

休職制度

通院・休息時間を認める制度

柔軟な勤務を可能とする制度（勤務時間、勤務

場所）

会社や組織（健康保険組合含む）が治療の費用

を助成する制度

上司・同僚の理解を深めるための研修

人事等管理部門や専門家に相談できる体制

有給休暇など現状ある制度を取りやすい環境

業務配分の見直しや人員補充など、同僚等に負

荷がかからない仕組み

特に希望することはない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=168      n=33 n=135 n=0



【 46 】 【配偶者の方にお聞きします】これまでに不妊治療を受けていますか（または過去に受け
たことがありますか）。

125

11.8%

83.8%

4.4%

17.6%

80.4%

2.0%

9.4%

85.0%

5.5%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

治療を受けている（受けたことがある）

治療を受けたことはない

配偶者なし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=979      n=301     n=667                  n=11

回答者の性別で集計



【 46-2 】 【配偶者の方にお聞きします】不妊治療と仕事の両立を、現在していますか（過去に
していましたか）。

※46で「治療を受けている（受けたことがある）」を選択された方のみ
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84.5%

2.6%

3.4%

0.9%

8.6%

0.0%

75.5%

3.8%

1.9%

1.9%

17.0%

0.0%

92.1%

1.6%

4.8%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

両立している（していた）

両立できず仕事を辞めた

両立できず治療を辞めた

両立できず雇用形態を変えた

治療開始時に仕事をしていない（してい

なかった）

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=116     n=53 n=63                 n=0

回答者の性別で集計



【 46-3 】 【配偶者の方にお聞きします】治療と仕事の両立が難しいと感じたことはあります
か。 難しいと感じたことがある場合、それはどのようなことですか。（３つまで）

※46-2で「治療開始時に仕事をしていない（していなかった）」以外を選択された方のみ
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31.1%

28.3%

18.9%

36.8%

20.8%

3.8%

1.9%

8.5%

26.4%

2.8%

43.2%

36.4%

40.9%

56.8%

22.7%

4.5%

0.0%

9.1%

11.4%

4.5%

22.6%

22.6%

3.2%

22.6%

19.4%

3.2%

3.2%

8.1%

37.1%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

通院回数が多い

病院と職場と自宅が離れていて、移動が負担である

体調、体力面で負担が大きい

精神面で負担が大きい

待ち時間など通院にかかる時間が読めない、医師から告

げられた通院日に外せない仕事が入るなど、仕事の日程

調整が難しい

職場の理解やサポートが得られない

職場が長時間労働である

仕事がストレスとなり不妊治療に影響が出る

難しいと感じたことはない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=106      n=44 n=62  n=0

回答者の性別で集計



【 46-4 】 【配偶者の方にお聞きします】治療をしている（していた）ことにより、職場において
上司や同僚から嫌がらせや不利益な取扱いを受けたことがありますか。ある場合に
は、その内容はどのようなものですか。（３つまで）

※46-2で「治療開始時に仕事をしていない（していなかった）」以外を選択された方のみ
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全員 男性 女性 その他・回答しない
n=106       n=44        n=62                  n=0

全員 男性 女性 その他・回答しない

上司や人事などから退職勧奨 1 0 1 0

契約の更新をされなかった 0 0 0 0

不利益な配置転換や降格 0 0 0 0

仕事をさせない 0 0 0 0

上司からの嫌がらせの発言 2 2 0 0

同僚からの嫌がらせの発言 0 0 0 0

休暇取得や制度の利用を認めない 1 1 0 0

特に何か言われたり不利益な取扱い
を受けた訳では無いが、何となく疎外
感を感じる等職場の雰囲気が悪い

10 9 1 0

嫌がらせ等を受けたことはない 91 33 58 0

その他 2 0 2 0

計 107 45 62 0

回答者の性別で集計



【 46-5 】 【配偶者の方にお聞きします】治療と仕事を両立する上で、利用した制度は何です
か。 （３つまで）

※46-2で「治療開始時に仕事をしていない（していなかった）」以外を選択された方のみ
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50.9%

3.8%

3.8%

5.7%

2.8%

5.7%

47.2%

0.0%

61.4%

6.8%

9.1%

11.4%

6.8%

9.1%

38.6%

0.0%

43.5%

1.6%

0.0%

1.6%

0.0%

3.2%

53.2%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

年次有給休暇

失効年休の積立制度

休職制度

通院・休息時間を認める制度

柔軟な勤務を可能とする制度（勤務時間、勤

務場所）

会社や組織（健康保険組合含む）が治療の費

用を助成する制度

利用していない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=106      n=44 n=62  n=0

回答者の性別で集計



【 46-6 】 【配偶者の方にお聞きします】治療と仕事の両立をする上で会社や組織に希望する
ことは何ですか。（３つまで）

※46-2で「治療開始時に仕事をしていない（していなかった）」以外を選択された方のみ
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44.3%

10.4%

20.8%

2.8%

21.7%

23.6%

17.0%

11.3%

0.9%

17.9%

12.3%

18.9%

0.9%

68.2%

15.9%

27.3%

4.5%

31.8%

22.7%

27.3%

11.4%

2.3%

18.2%

15.9%

6.8%

0.0%

27.4%

6.5%

16.1%

1.6%

14.5%

24.2%

9.7%

11.3%

0.0%

17.7%

9.7%

27.4%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

治療のための休暇制度

失効年休の積立制度

有給休暇を時間単位で取得できる制度

休職制度

通院・休息時間を認める制度

柔軟な勤務を可能とする制度（勤務時間、勤

務場所）

会社や組織（健康保険組合含む）が治療の費

用を助成する制度

上司・同僚の理解を深めるための研修

人事等管理部門や専門家に相談できる体制

有給休暇など現状ある制度を取りやすい環境

業務配分の見直しや人員補充など、同僚等に

負荷がかからない仕組み

特に希望することはない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=106      n=44 n=62  n=0

回答者の性別で集計



【 14 】 これまでの人生で「結婚って良いな」と思った場面があれば教えてください。
（あてはまるものすべて回答）

〈未婚者〉 調査結果
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33.7%

24.2%

12.7%

15.4%

11.1%

22.2%

34.7%

3.1%

31.5%

23.3%

11.9%

19.6%

8.7%

15.5%

39.3%

4.1%

35.9%

25.2%

13.4%

12.2%

13.4%

27.9%

30.5%

2.3%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0%

0.0%

16.7%

50.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族、知人の結婚式

家族、知人の家庭を見て

両親、自身の家族を見て

知人、知人の家族の話を聞いて

雑誌やSNSの情報

ドラマや映画を観て

特にない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6



【 15 】 異性とのコミュニケーションの頻度についてうかがいます。恋愛の対象となりうる異性※
とのコミュニケーションの機会を教えてください。

【 16 】 現在、自分磨きをしていますか。

132

6.2%

20.9%

25.7%

47.2%

6.4%

22.8%

24.2%

46.6%

6.1%

19.5%

27.1%

47.3%

0.0%

16.7%

16.7%

66.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

よくある（週に6人以上と機会がある）

ある（週に1～5人と機会がある）

あまりない（月に数人と機会がある）

ほぼない

69.4%

30.6%

59.8%

40.2%

77.1%

22.9%

83.3%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

取組んでいる

取組んでいない

＜自分磨きの例＞
清潔感のある身だしなみを心がける／ファッション、ヘアスタイル等に気を配る／運動と食事を意識し、健康的なボディラインを目指す
／正しい姿勢を意識する／新しい趣味や習い事など自己研鑽をする など

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6

※独身者で年齢等が自身の恋愛対象範囲である異性



【 17 】 「自分磨き」をしていることを周囲に知られることに抵抗はありますか。
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9.7%

23.2%

35.1%

32.0%

11.0%

22.4%

32.0%

34.7%

8.4%

23.7%

37.8%

30.2%

16.7%

33.3%

33.3%

16.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

ある

少しある

あまりない

ない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6



【 17-2 】 自分磨きに取組んでいない理由を教えてください。 （あてはまるものすべて回答）

※16で「取組んでいない」を選択した方のみ
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40.9%

26.8%

34.2%

38.3%

34.9%

4.0%

51.1%

26.1%

30.7%

33.0%

37.5%

5.7%

25.0%

28.3%

40.0%

46.7%

31.7%

1.7%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

必要性を感じない

どう取り組んだらよいか分からない

経済的余裕がない

時間に余裕がない

取組むきっかけがない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=149 n=88 n=60 n=1



【 18 】 これまでの恋人の数、初めて交際した年齢を教えてください。
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56.9%

14.6%

28.5%

55.3%

7.8%

37.0%

59.2%

19.5%

21.4%

16.7%

50.0%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

交際経験あり

答えたくない・覚えていない

交際経験なし

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6



【 18-2 】 恋人として交際した人数

※18で「交際経験あり」を選択した方のみ
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20.2%

24.5%

20.6%

9.0%

11.9%

13.7%

17.4%

24.0%

19.0%

10.7%

14.0%

14.9%

21.9%

25.2%

21.9%

7.7%

10.3%

12.9%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=277      n=121      n=155                  n=1



【 18-3 】 初めて交際した年齢

※18で「交際経験あり」を選択した方のみ

137

27.4%

46.9%

20.9%

4.7%

0.0%

0.0%

33.1%

45.5%

18.2%

3.3%

0.0%

0.0%

23.2%

47.7%

23.2%

5.8%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

10～14歳

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=277      n=121      n=155                  n=1



【 18-4 】 直近で付き合った（付き合っている）交際相手とはどのようなきっかけでお知り合
いになりましたか。

※18で「交際経験あり」を選択した方のみ

138

30.3%

18.1%

2.2%

4.0%

11.6%

0.0%

2.5%

9.7%

0.0%

15.5%

0.7%

1.4%

4.0%

33.1%

14.9%

2.5%

5.0%

13.2%

0.0%

4.1%

6.6%

0.0%

14.0%

0.8%

2.5%

3.3%

27.7%

20.6%

1.9%

3.2%

10.3%

0.0%

1.3%

12.3%

0.0%

16.8%

0.6%

0.6%

4.5%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

学校で

職場や仕事の関係で

幼なじみ・隣人を通じて

学校以外のサークル活動やクラブ活動習い

事の場で

友人や兄弟姉妹を通じて

見合い（親せき・上役などの紹介も含む）

婚活イベント

SNSを通じて

民間の結婚相談所による紹介

マッチングアプリ（民間および公的機関）

自治体の結婚支援サービス

街なかや旅先

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=277      n=121      n=155                  n=1



【 19 】 あなたは現在、交際中ですか

139

32.4%

67.6%

27.4%

72.6%

37.0%

63.0%

16.7%

83.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

交際中である

交際中ではない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6



28.1%

42.9%

26.3%

20.3%

26.3%

5.1%

10.7%

10.3%

3.3%

17.5%

4.5%

11.5%

17.2%

2.5%

26.5%

39.3%

25.1%

20.1%

22.4%

6.8%

11.0%

11.9%

4.6%

20.5%

5.9%

10.5%

19.6%

2.3%

29.4%

46.9%

27.5%

20.6%

29.8%

3.8%

10.7%

9.2%

2.3%

15.3%

3.4%

12.2%

14.5%

1.9%

33.3%

0.0%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

50.0%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

学校で出会う

職場や仕事の関係で出会う

幼なじみ・隣人を通じて出会う

学校以外のサークル活動やクラブ活動習い事

の場で出会う

友人や兄弟姉妹を通じて出会う

見合い（親せき・上役などの紹介も含む）

婚活イベント

SNSを通じて出会う

民間の結婚相談所による紹介

マッチングアプリ（民間および公的機関）

自治体の結婚支援サービス

街なかや旅先

出会いを求めていない

その他

【 20 】 出会いの機会として望ましいと思うものを選んでください。（３つまで）
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■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6



【 20-2 】 あなたは交際相手が欲しいと思っていますか。

【 20-3 】 現在、恋人さがしを意識した活動をおこなっていますか。

※19で「交際中ではない」を選択した方のみ

※20-2で「交際相手が欲しい」を選択した方のみ
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58.7%

41.3%

59.1%

40.9%

58.8%

41.2%

40.0%

60.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

交際相手が欲しい

交際相手が欲しいと思わない

29.0%

71.0%

28.7%

71.3%

28.9%

71.1%

50.0%

50.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

活動している

活動していない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=329      n=159      n=165                  n=5

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=193      n=94     n＝97                  n=2



【 20-4 】 交際相手がほしいと思わない主な理由は何ですか。（３つまで）

※20-2で「交際相手が欲しいと思わない」を選択した方のみ

142

16.2%

44.9%

46.3%

25.7%

22.8%

29.4%

6.6%

9.2%

40.0%

49.2%

23.1%

16.9%

32.3%

7.7%

23.5%

50.0%

41.2%

29.4%

27.9%

27.9%

4.4%

0.0%

33.3%

100.0%

0.0%

33.3%

0.0%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

恋愛よりも勉強や仕事を優先したい

恋愛よりも趣味を優先したい

恋愛は面倒だと感じる

恋愛することに自信がない

恋愛の必要性を感じない

恋愛に興味がない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=136      n=65      n=68                  n=3



【 20-5 】 活動していない主な理由は何ですか。（任意/３つまで）

※20-3で「活動していない」を選択した方のみ
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36.0%

25.0%

6.6%

14.7%

44.9%

27.9%

0.7%

39.0%

11.8%

13.2%

3.7%

31.3%

31.3%

9.0%

19.4%

37.3%

26.9%

1.5%

46.3%

13.4%

7.5%

3.0%

40.6%

18.8%

4.3%

10.1%

52.2%

29.0%

0.0%

31.9%

10.1%

18.8%

4.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

活動方法がない／分からない

活動する資金がない

自身の健康上の問題で活動できない

まだ先のことだと考えている

活動が億劫だと感じる

仕事や学業等が多忙なため活動する時間

がない

家族の影響で活動できない

自信がなくて活動できない

友人との遊びを優先したいため

推しがいるため

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=136      n=67 n=69                  n=0



【 21 】 結婚について、どのようなお考えをお持ちですか。

144

16.2%

52.8%

13.3%

9.4%

8.2%

15.1%

50.2%

13.2%

11.4%

10.0%

17.2%

55.7%

13.4%

7.3%

6.5%

16.7%

16.7%

16.7%

33.3%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

できるだけ早く結婚したい

いずれは結婚したい

あまり結婚したいと思わない

結婚するつもりはない

まだわからない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6



【 21-2 】 結婚をする理想の年齢がありますか。

※21で「できるだけ早く結婚したい」「いずれは結婚したい」を選択した方のみ
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50.3%

33.3%

16.4%

44.1%

42.7%

13.3%

55.5%

26.7%

17.8%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

理想の年齢がある

理想の年齢はない

わからない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=336      n=143      n=291                 n=2



【 21-3 】 理想の結婚年齢

※21-2で「理想の年齢がある」を選択した方のみ
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3.0%

45.0%

46.2%

5.9%

1.6%

34.9%

52.4%

11.1%

3.8%

50.9%

42.5%

2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=169      n=63 n=106                  n=0



47.6%

16.4%

8.3%

31.8%

5.7%

17.9%

51.5%

27.7%

2.7%

31.3%

11.3%

1.2%

2.7%

1.8%

56.6%

7.7%

12.6%

35.0%

5.6%

18.9%

44.8%

22.4%

2.8%

32.2%

9.8%

2.1%

2.8%

2.1%

40.8%

23.0%

5.2%

29.3%

5.8%

17.3%

56.5%

31.4%

2.6%

30.4%

12.0%

0.5%

2.6%

1.6%

50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

愛情を感じている相手と暮らせる

経済的に余裕が持てる

一人前の人間として認められる

精神的な安らぎが得られる

生活上便利になる

人間として成長できる

自分の家族や子どもがもてる

親や周囲を安心させられる

相手の家族・親族との関係が生まれる

幸せな出来事を2人で分かち合える

辛い出来事も乗り越えられる

利点はない

わからない

その他

【 21-4 】 結婚することの利点は何だと思いますか。（３つまで）

※21で「できるだけ早く結婚したい」「いずれは結婚したい」を選択した方のみ

147

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=336      n=143      n=191                  n=2



49.1%

12.8%

42.3%

35.1%

40.5%

14.6%

11.3%

5.4%

14.3%

7.4%

5.7%

2.4%

49.0%

5.6%

48.3%

42.0%

24.5%

16.8%

8.4%

3.5%

9.8%

9.1%

9.1%

4.2%

49.2%

18.3%

38.2%

30.4%

52.4%

12.6%

13.1%

6.8%

17.8%

6.3%

3.1%

1.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自分の生活リズムや生活スタイルが保て

なくなる

仕事（学業）の時間が制約される

余暇や遊びの時間が制約される

自由に使えるお金が減ってしまう

家事・育児の負担が多くなる

自分の親の介護（将来も含めて）

相手の親の介護（将来も含めて）

家族との同居など住む場所が制約される

親戚づきあいが増えるのでわずらわしい

気になることはない

わからない

その他

【 21-5 】 結婚を考えたとき、どのようなことが気になりますか。（３つまで）

※21で「できるだけ早く結婚したい」「いずれは結婚したい」を選択した方のみ
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■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=336      n=143      n=191                  n=2



46.4%

9.2%

25.0%

45.5%

89.9%

29.2%

46.1%

1.8%

19.9%

9.2%

14.9%

39.9%

1.8%

0.9%

53.1%

5.6%

16.1%

56.6%

92.3%

41.3%

24.5%

0.0%

12.6%

8.4%

8.4%

30.8%

2.1%

2.1%

41.4%

12.0%

31.9%

37.7%

88.0%

20.4%

61.8%

2.6%

25.1%

8.9%

19.9%

46.6%

1.6%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

100.0%

50.0%

50.0%

100.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

年齢

学歴

職業

容姿

性格・人柄

趣味

経済力・収入

長男・長女か、などの別

相手の親との相性

自分の親との相性

相手の親との同居を求められているかどうか

家事・育児への協力度合い

わからない

その他

【 21-6 】 結婚する際、相手の条件で重視することは何ですか。（5つまで）

※21で「できるだけ早く結婚したい」「いずれは結婚したい」を選択した方のみ

149

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=336      n=143      n=191                  n=2



【 21-7 】 上記の質問で選択した1～5つのうち、結婚する際、相手の条件で特に重視する
ことは何ですか。

※21で「できるだけ早く結婚したい」「いずれは結婚したい」を選択した方のみ
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3.0%

0.0%

1.2%

6.8%

69.9%

3.0%

7.4%

0.0%

0.6%

1.2%

0.9%

3.0%

2.7%

0.3%

4.2%

0.0%

1.4%

11.9%

66.4%

4.9%

3.5%

0.0%

0.0%

0.7%

0.0%

2.1%

4.2%

0.7%

2.1%

0.0%

1.0%

3.1%

72.3%

1.6%

10.5%

0.0%

1.0%

1.6%

1.6%

3.7%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

年齢

学歴

職業

容姿

性格・人柄

趣味

経済力・収入

長男・長女か、などの別

相手の親との相性

自分の親との相性

相手の親との同居を求められているか

どうか

家事・育児への協力度合い

わからない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=336      n=143      n=191                  n=2



【 21-8 】 「いずれは結婚したい」に変わる可能性はありますか。

※21で「あまり結婚したいと思わない」「結婚するつもりはない」を選択した方のみ
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15.3%

36.0%

33.3%

15.3%

20.4%

31.5%

31.5%

16.7%

11.1%

42.6%

33.3%

13.0%

0.0%

0.0%

66.7%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

あると思う

あるかもしれない

たぶんないと思う

ないと思う

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=111      n=54 n=54                  n=3



24.6%

47.4%

15.8%

12.3%

7.0%

3.5%

24.6%

80.7%

1.8%

5.3%

21.4%

60.7%

14.3%

0.0%

3.6%

0.0%

21.4%

85.7%

3.6%

7.1%

27.6%

34.5%

17.2%

24.1%

10.3%

6.9%

27.6%

75.9%

0.0%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

雇用・労働条件が改善する

収入や貯蓄が増える

子育て支援策が充実する

家事・育児を男女で分けあう社会になる

家族を養う責任を男女ともに担う社会になる

結婚に関する法律や制度が変わる

異性と出会う機会が増える

結婚したいと思う相手が現れる

子どもができる

その他

【 21-9 】 「いずれは結婚したい」に変わる場合の理由を教えてください。（３つまで）

※21-8 「あると思う」「あるかもしれない」を選択した方のみ

152

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=57 n=28 n=29                  n=0



14.6%

24.8%

12.7%

28.5%

27.7%

36.1%

20.9%

0.8%

20.7%

12.9%

5.5%

5.1%

16.9%

22.8%

10.0%

26.9%

23.7%

36.1%

25.6%

0.9%

30.1%

12.3%

4.6%

5.0%

13.0%

26.3%

14.9%

30.2%

31.3%

36.3%

17.2%

0.8%

13.4%

13.7%

6.5%

5.0%

0.0%

33.3%

16.7%

16.7%

16.7%

33.3%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

結婚するにはまだ早過ぎる

現時点では結婚の必要性を感じていない

今は仕事（学業）に打ち込みたい

今は自分の趣味や娯楽を楽しみたい

独身の自由や気楽さを失いたくない

まだ適当な相手にめぐり会っていない

結婚資金が足りない

親や周囲が結婚に賛成しない

異性とうまく付き合えない

結婚生活に魅力を感じず結婚したいと思わない

現在婚約中である（すでに結婚が決まっている）

その他

【 22 】 あなたが現在、独身でおられるのはどのような理由からですか。（３つまで）

153

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6



【 23 】 結婚活動（婚活）をしたことがありますか。

154

20.3%

79.7%

21.9%

78.1%

20.2%

80.9%

33.3%

66.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

したことがある、している

したことがない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219        n=262                  n=6



【 24 】 婚活をしていることを周りに知られることに抵抗はありますか。

155

20.9%

29.2%

22.8%

27.1%

15.5%

24.2%

24.2%

36.1%

25.2%

33.6%

21.4%

19.8%

33.3%

16.7%

33.3%

16.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

ある

少しある

あまりない

ない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219        n=262                  n=6



【 25 】 どのような婚活をされましたか。（３つまで）

※23で「したことがある、している」と回答された方のみ

156

5.1%

1.0%

26.3%

3.0%

71.7%

44.4%

8.1%

9.1%

1.0%

6.7%

2.2%

22.2%

0.0%

73.3%

42.2%

4.4%

13.3%

2.2%

3.8%

0.0%

28.3%

5.7%

71.7%

47.2%

9.4%

5.7%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

学校・職場で相手を探している

サークル活動や習い事の場で相手を探し

ている

友人・知人に相手の紹介を依頼（お見合

いを含む）

家族・親族に相手の紹介を依頼（お見合

いを含む）

マッチングアプリの活用

婚活イベントに参加

民間相談所の紹介サービスを利用

自治体の結婚支援サービスを利用

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=99  n=45   n=53                 n=1



【 25-2 】 婚活をして、交際相手候補となりうる異性との出会いはありましたか。

※23で「したことがある、している」と回答された方のみ

157

3.0%

19.2%

22.2%

20.2%

35.4%

4.4%

22.2%

26.7%

15.6%

31.1%

1.9%

17.0%

18.9%

24.5%

37.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

かなりある（月3人以上）

ある（月1～2人）

たまにある（数カ月に1人）

あまりない（年1人程度）

ほぼない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=99    n=45  n=53                 n=1



【 26 】 婚活をしない理由は何ですか。（３つまで）

※23で「したことがない」と回答された方のみ

158

28.9%

32.2%

22.7%

12.9%

6.4%

8.0%

25.5%

26.0%

6.2%

32.2%

36.3%

26.9%

15.2%

7.6%

7.0%

24.0%

21.1%

8.2%

26.4%

28.3%

18.4%

11.3%

5.7%

9.0%

26.9%

30.2%

4.2%

25.0%

75.0%

75.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自然な出会いを待ちたいから

婚活は面倒だから

婚活でよい相手が見つかると思えないから

婚活はしたいが何をすればよいか分からないから

婚活しなくても相手は見つかると思うから

結婚を焦っているように思われたくないから

結婚に関心がないから

交際相手がいるから

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n＝388      n=174        n=209                  n=5



【 27 】 オンラインコミュニケーション（マッチングアプリなど）を用いた交際・結婚への抵抗感に
ついて教えてください。

159

16.0%

22.6%

11.7%

13.1%

11.7%

7.0%

17.9%

19.2%

19.2%

12.3%

12.3%

6.4%

9.6%

21.0%

13.7%

26.0%

11.5%

13.4%

16.0%

4.6%

14.9%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

16.7%

16.7%

33.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

使用に抵抗感はなく、周囲に使用を公言できる

使用に抵抗感はないが、親しい人にのみ使用を

公言できる

使用に抵抗感はないが、使用を知られたくない

興味があるが、使用を躊躇する

使用することに抵抗感があり、使用したくない

わからない

交際相手を探していないため利用しない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219        n=262                  n=6



【 28 】 恋愛や結婚について、行政の支援が必要だと思いますか。

160

46.8%

53.2%

50.2%

49.8%

43.9%

56.1%

50.0%

50.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

支援が必要

支援の必要はない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219        n=262                  n=6



30.3%

29.4%

17.1%

19.3%

9.2%

39.5%

23.7%

10.1%

11.0%

12.3%

8.3%

7.9%

71.5%

48.2%

31.6%

43.4%

3.9%

1.3%

38.2%

34.5%

21.8%

24.5%

9.1%

42.7%

28.2%

9.1%

10.0%

18.2%

10.0%

10.9%

78.2%

44.5%

31.8%

40.9%

3.6%

0.9%

22.6%

24.3%

13.0%

14.8%

9.6%

36.5%

20.0%

11.3%

12.2%

7.0%

7.0%

5.2%

65.2%

51.3%

30.4%

46.1%

4.3%

1.7%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

66.7%

66.7%

66.7%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

婚活イベントの企画開催

婚活イベントなどの出会いの場の情報提供

結婚相談所などによるお相手紹介、お見合いサポート

コンピュータシステムを使ったお相手紹介（ビッグ

データを元に希望に合ったお相手を紹介）

出会いや交際のための各種セミナー（コミュニケー

ション講座、センスアップ講座など）の開催

街コンなど、友人や恋人と出会う機会のあるイベント

の開催

異業種交流会やサークル活動など若者が自然に交流す

る催しの開催

若者が結婚を含めたライフプランを考えるセミナーの

開催

結婚予定のカップルや新婚夫婦に対する協賛店からの

サービス提供などの応援

デートスポットの情報提供やカップル対象のイベント

開催等の交際応援

「結婚」のイメージアップに向けた啓発

恋愛相談など恋愛への支援

若者の賃金上昇

企業の働き方改革（残業の減少、休日の増加など）

奨学金の返済支援など金銭的な負担の軽減

結婚生活を始める際の住居・引越し費用の支援

結婚応援の事業を自治体がしても効果はない

その他

【 28-2 】 どのような結婚支援をしてほしいと思いますか。 （あてはまるものすべて回答）

※28で「支援が必要」と回答された方のみ

161
■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=228      n=110        n=115                  n=3



【 29 】 県の結婚支援「ふく恋」マッチングシステムをご存知ですか。

162

3.5%

18.5%

78.0%

4.1%

15.5%

80.4%

3.1%

21.4%

75.6%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

利用したことがある

知っているが利用したことがない

知らない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6



【 29-2 】 本システムを知っているが利用しない理由は何ですか。（３つまで）

※29で「知っているが利用したことがない」と回答された方のみ

163

23.3%

14.4%

15.6%

16.7%

22.2%

31.1%

5.6%

4.4%

5.6%

17.8%

16.7%

7.8%

14.7%

8.8%

11.8%

23.5%

29.4%

38.2%

2.9%

5.9%

8.8%

11.8%

14.7%

11.8%

28.6%

17.9%

17.9%

12.5%

17.9%

26.8%

7.1%

3.6%

3.6%

21.4%

17.9%

5.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

知人等に使用が知られることへの懸念

個人情報の管理等への不安

マッチングシステムでの出会いはトラブ

ルが多いイメージ

利用者数やお見合い、成婚の実績がわか

らないため

登録手続きが面倒

利用料金（10,000円/2年間）が高い

マッチングシステムでは出会いたくない

他のマッチングアプリを利用してる

結婚を前提にしたお相手ではなく、恋人

をさがしたい

婚活をしていない（交際中をのぞく）

交際相手がいる

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=90 n=34 n=56                  n=0



【 30 】 「ふく恋」婚活応援ポータルサイトをご存知ですか。

【 30-2 】 本サイトで、婚活イベントを調べたことがありますか。また、調べたことがある場合
は、実際にイベントに参加したことがありますか。

※30で「知っている」と回答された方のみ

164

11.5%

88.5%

10.5%

89.5%

12.6%

87.4%

0.0%

100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

知っている

知らない

16.1%

32.1%

51.8%

26.1%

34.8%

39.1%

9.1%

30.3%

60.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

調べたことがあり、イベントに参加した

ことがある

調べたことがあるが、イベントに参加し

たことはない

調べたことはない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=56        n=23        n=33                  n=0



27.8%

44.4%

22.2%

11.1%

16.7%

38.9%

0.0%

0.0%

27.8%

5.6%

0.0%

25.0%

25.0%

12.5%

25.0%

50.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

50.0%

60.0%

20.0%

10.0%

10.0%

30.0%

0.0%

0.0%

30.0%

10.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

婚活イベントへの参加に心理的な抵抗が

ある

婚活イベントで良い相手に出会えるかわ

からない

参加したいが、開催日時が合わない

参加費が高い

イベントの内容が分からない

参加したことがないので不安

婚活をしていない（交際中をのぞく）

交際相手がいる

参加したい内容のイベントがない

その他

【 30-3 】 婚活イベントに参加しなかった理由は何ですか。（３つまで）

※30-2で「調べたことがあるが、イベントに参加したことはない」と回答された方のみ

165

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=18        n=8           n=10                  n=0



【 31 】 県の「結婚相談所」についてご存知ですか。

166

0.8%

18.9%

80.3%

0.5%

17.8%

81.7%

1.1%

20.2%

78.6%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

利用したことがある（利用している）

知っているが利用したことがない

知らない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6



【 31-2 】 本事業を知っているが利用しない理由は何ですか。（３つまで）

※31で「知っているが利用したことがない」と回答された方のみ

167

22.8%

37.0%

7.6%

19.6%

18.5%

35.9%

6.5%

23.1%

38.5%

7.7%

17.9%

23.1%

33.3%

10.3%

22.6%

35.8%

7.5%

20.8%

15.1%

37.7%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

結婚相談やお見合いに心理的な抵抗がある

良い相手に出会えるかわからない

利用したいが相談会開催日時に参加できない

相談方法が分からない

婚活をしていない（交際中をのぞく）

交際相手がいる

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=92        n=39  n=53                  n=0



【 32 】 「地域の縁結びさん」をご存知ですか。

168

1.2%

7.4%

91.4%

0.5%

7.3%

92.2%

1.9%

7.6%

90.5%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

利用したことがある（利用している）

知っているが利用したことがない

知らない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6



【 32-2 】 本事業を知っているが利用しない理由は何ですか。（３つまで）

※32で「知っているが利用したことがない」と回答された方のみ

169

33.3%

58.3%

5.6%

30.6%

22.2%

25.0%

2.8%

43.8%

75.0%

6.3%

31.3%

12.5%

18.8%

6.3%

25.0%

45.0%

5.0%

30.0%

30.0%

30.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

結婚相談やお見合いに心理的な抵抗がある

良い相手に出会えるかわからない

利用したいが相談会開催日時に参加できない

相談方法が分からない

婚活をしていない（交際中をのぞく）

交際相手がいる

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=36        n=16   n=20                  n=0



【 33 】 職場を通じた結婚支援として、どのような支援があると良いと考えますか。
（あてはまるものすべて回答）

170

15.0%

13.8%

19.7%

15.6%

22.4%

53.4%

3.1%

16.4%

12.3%

18.3%

12.3%

21.5%

52.1%

4.6%

13.7%

14.9%

21.0%

18.7%

23.7%

54.2%

1.5%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0%

0.0%

66.7%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

上司や同僚などからのお相手紹介

企業同士の交流会（１社対１社の合コン）設定

多企業の独身従業員が参加する婚活イベント

多企業の若手従業員が参加する（婚活が前面に出

ない）仕事に役立つセミナー等の開催

多企業の若手従業員が参加する（婚活が前面に出

ない）サークル活動等の支援

職場を通じた結婚支援はしてほしくない

その他

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219       n=262               n=6



【 34 】 「結婚新生活支援制度」をご存知ですか。

171

6.2%

93.8%

3.7%

96.3%

8.4%

91.6%

0.0%

100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

知っている

知らない

■全員 ■男性 ■女性 ■その他・回答しない
n=487      n=219      n=262                  n=6
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